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調査の目的 （１）

「千歳市第７期総合計画（2021～2030 年）」の策定にあたり、中学生および高校生の市政

運営に関する評価や将来の暮らしに対する意向等を把握し、計画策定の参考とするために実施

しました。 

 

調査の方法 （２）

対  象 千歳市内にある中学校（９校）、高等学校（２校）に通う２年生 

調査方法 各校を通じ調査票を配付、回収（回答は無記名） 

実施時期 平成 30 年 10 月下旬～11月中旬 

 

回収状況 （３）

 配付数 回収数 

今 回 中学生 約 870 票  779 票  

高校生 約 520 票  496 票  

合 計 約 1,390 票  1,275 票  

前 回（H20 実施） 約 1,500 票  1,387 票  

（中学生：553 票/高校生：816 票/不明 18 票） 

 

結果の見方 （４）

・ 回答者数は､n 値を表示するか（n＝〇〇）、属性横の（ ）に記載しています。選択肢を複

数回答できる質問では、回答割合が高い順番にグラフ内に並べています。 

・ 説明文やグラフで用いる選択肢の文言は、調査票に記載した内容を省略している場合があり

ます。実際の文言については、「Ⅲ 資料編」に掲載するアンケート調査票をご参照ください。 

・ 回答がなかったものを無回答、回答条件に反するものを無効回答として集計しています。 

・ 選択肢を複数回答できる質問では、回答割合が高い順番にグラフ内に並べています。 

・ 集計結果は、小数第２位を四捨五入し、小数第１位までを百分率（％）で表示しています。

そのため、単数回答（選択肢から１つだけ選ぶ回答）の質問では、割合の合計が 100.0％に

ならないことがあります。 

・ 集計結果の比較や順位付けは、回答割合を用いて行っています。なお、一部結果については、

「加重平均値」や「相関係数」を用いており、詳細については該当ページで説明しています。 

・ 集計結果の比較や順位付けは、小数第 3 位以下も考慮して行っています。そのため、記載

されている値が同じであっても順位や高低が異なる場合があります。 

・ 属性別の集計結果は、特徴や傾向がみられたものを中心に掲載しています。 
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過去のアンケートとの比較 （５）

一部の質問については、以下のアンケート結果との比較を行っています。 

 

表記 中学生 高校生 

前 回 第６期総合計画策定時のアンケート【平成 20（2008）年度】 

Ｈ２７ ― 人口ビジョン･総合戦略策定時のアンケート 

【平成 27（2015）年度】 

 

調査の実施機関 （６）

本アンケート調査は、以下の機関が実施しました。 

企画・実施：千歳市役所 企画部企画課 長期総合計画策定担当 

集計・分析：日本データーサービス株式会社 
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１ 調査結果の概要 

 

千歳市での暮らしに関する評価 （１）

 

＜千歳市での暮らしに関する評価＞ 

中学生、高校生ともに「自然環境」「交通環境（JR、バスなど）」「医療・福祉環境」

の評価が比較的高く、「娯楽環境（飲食店や娯楽施設など）」「騒音・振動・悪臭などの

公害防止」は比較的低くなっています。【18、19ページ】 

暮らしやすさの総合的な評価（総合評価）は、中学生の約９割、高校生の約７割が良

い評価をしています。総合評価に最も影響がある項目は、中学生が「買い物環境」、高

校生が「自然災害などに対する防災体制」となっています。【20、23ページ】 

千歳市外に居住する高校生は、自分が住んでいるまちと千歳市を比べて、千歳市の方

が「買い物環境」が良いと感じている学生が比較的多くみられます。【22ページ】 

 

 

  

とても良い

46.3

47.4

38.9

41.1

49.2

34.3

38.9

38.4

36.1

43.3

どちらかと言えば良い

44.0

36.6

38.5

35.7

33.1

34.5

36.1

34.8

33.8

43.4

どちらかと言えば良くない

4.1

7.4

11.9

11.4

5.8

15.5

9.6

11.9

15.7

6.4

良くない

1.0

3.0

4.9

6.9

1.9

9.5

2.8

2.6

5.8

1.4

わからない

3.6

4.7

4.6

4.1

9.2

5.4

11.7

11.4

8.1

4.4

無回答

0.9

0.9

1.2

0.8

0.8

0.8

0.9

0.9

0.6

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

自然環境

交通環境（ＪＲ、バスなど）

学校、学習環境

買い物環境

医療・福祉環境

娯楽環境（飲食店や娯楽施設など）

地域の交流、つながり

自然災害などに対する防災体制

騒音・振動・悪臭などの公害防止

暮らしやすさの総合的な評価

【問２（１）】千歳での暮らしに関する評価＜中学生＞
n=779
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とても良い

31.9

28.6

21.8

27.2

30.8

20.8

17.5

21.0

19.6

24.2

どちらかと言えば良い

48.0

40.3

42.3

38.5

37.9

34.5

34.3

33.3

27.4

49.0

どちらかと言えば良くない

7.3

13.9

17.1

16.3

10.7

20.6

17.7

12.9

20.2

9.3

良くない

3.0

9.1

7.5

8.5

2.0

13.7

3.4

4.2

11.5

2.0

わからない

5.8

3.8

7.1

5.6

14.1

6.3

23.0

24.6

17.1

11.3

無回答

4.0

4.2

4.2

3.8

4.4

4.2

4.0

4.0

4.2

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

自然環境

交通環境（ＪＲ、バスなど）

学校、学習環境

買い物環境

医療・福祉環境

娯楽環境（飲食店や娯楽施設など）

地域の交流、つながり

自然災害などに対する防災体制

騒音・振動・悪臭などの公害防止

暮らしやすさの総合的な評価

【問２（１）】千歳市での暮らしに関する評価＜高校生＞
n=496



 7 

将来の暮らしや住まい （２）

＜将来住みたい場所＞ 

中学生の約３割、高校生の約２割が千歳市に住みたいと考えています。また、居住歴

別にみると、小学校に入学する前から千歳市に居住している生徒は、千歳市での定住意

向が高い傾向がみられます。【27、28ページ】 

 

 

 

  

千歳市にずっと住みたい, 

12.1%

千歳市外にずっと住みたい, 19.9%

進学や就職などを機に一度市外に住んで、

いずれは千歳市に住みたい, 15.4%

わからない

42.6%

その他, 5.9%

無回答, 4.1%

【問３】将来住みたい場所＜中学生＞

n=779

千歳市にずっと住みたい, 9.9%

千歳市外にずっと住みたい

29.4%

進学や就職などを機に一度市外に住んで、い

ずれは千歳市に住みたい, 9.7%

わからない

43.3%

その他, 4.8%

無効回答, 0.4%
無回答, 2.4%

【問３】将来住みたい場所＜高校生＞

n=496
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＜将来住む場所に関する重要度＞ 

中学生の８割以上が、「交通環境（JR、バスなど）」「買い物環境」「医療・福祉環境」

「自然災害などに対する防災体制」「騒音・振動・悪臭などの公害防止」について「と

ても重要」と回答しています。【31ページ】 

高校生の７割以上が、「交通環境（JR、バスなど）」「買い物環境」「医療・福祉環境」

について「とても重要」と回答しています。【32ページ】 

 

とても重要

63.7

85.9

68.2

84.9

85.9

67.8

55.2

85.1

82.5

やや重要

29.7

12.2

25.4

13.2

12.2

26.4

32.0

12.8

15.5

あまり重要ではない

5.4

0.9

4.7

1.0

1.5

4.0

10.3

0.9

1.0

重要ではない

0.5

0.3

1.0

0.1

1.0

1.8

0.4

0.4

無回答

0.8

0.8

0.6

0.8

0.4

0.8

0.8

0.8

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

自然環境

交通環境（ＪＲ、バスなど）

学校、学習環境

買い物環境

医療・福祉環境

娯楽環境（飲食店や娯楽施設など）

地域の交流、つながり

自然災害などに対する防災体制

騒音・振動・悪臭などの公害防止

【問４】将来住む場所に関する重要度＜中学生＞
n=779
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とても重要

53.0

83.5

51.2

79.4

72.6

62.1

37.1

69.8

67.1

やや重要

37.1

13.3

36.1

18.1

22.4

29.6

35.3

25.0

28.2

あまり重要ではない

6.7

1.4

9.3

0.8

3.0

5.8

20.2

2.8

2.4

重要ではない

1.8

1.0

2.2

0.8

0.8

1.2

6.3

1.4

1.2

無回答

1.4

0.8

1.2

0.8

1.2

1.2

1.2

1.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

自然環境

交通環境（ＪＲ、バスなど）

学校、学習環境

買い物環境

医療・福祉環境

娯楽環境（飲食店や娯楽施設など）

地域の交流、つながり

自然災害などに対する防災体制

騒音・振動・悪臭などの公害防止

【問４】将来住む場所に関する重要度＜高校生＞
n=496
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＜千歳市での暮らしに関する評価と将来住む場所に関する重要度＞ 

（中学生） 

将来住む場所に関する重要度が比較的高く、千歳市での暮らしに関する評価が高い項

目は、「交通環境（JR、バスなど）」「医療・福祉環境」となっています。一方、比較的

重要度が高く、評価が低い項目は、「娯楽環境（飲食店や娯楽施設など）」となっていま

す。【36ページ】 

（高校生） 

将来住む場所に関する重要度が比較的高く、千歳市での暮らしに関する評価が高い項

目は、「医療・福祉環境」となっています。一方、比較的重要度が高く、評価が低い項

目は、「騒音・振動・悪臭などの公害防止」「娯楽環境（飲食店や娯楽施設など）」とな

っています。【37ページ】 

中学生と高校生を比べると、高校生は全ての項目で重要度、評価とも低くなっており、

特に「地域の交流、つながり」は低い傾向がみられます。【38ページ】 

 

＜中学生＞ 
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交通環境

学校、学習環境
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＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自然環境

交通環境

学校、学習環境
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＜将来の暮らしや仕事に関する考え＞ 

中学生、高校生ともに、約 9割の生徒が「仕事とプライベートのバランスを大切にし

たい」について、「とてもそう思う」または「ややそう思う」と回答しています。【39、

40ページ】 

一方、４割以上の生徒が「千歳市で働きたい」「新しい会社を自分で作ってみたい」

「親の近くで暮らしたい」について、「あまり思わない」または「全く思わない」と回

答しています。【39、40ページ】 

 

 

 

とてもそう思う

11.9

7.4

73.8

56.7

55.1

53.8

78.6

14.5

ややそう思う

25.4

8.5

19.0

25.9

18.1

22.0

13.2

28.1

あまり思わない

33.2

28.2

3.0

7.7

9.0

9.1

3.3

30.4

全く思わない

12.2

42.6

0.5

2.1

4.6

3.0

1.2

13.1

わからない

16.6

10.3

2.6

5.4

11.7

10.8

3.0

11.4

無回答

0.6

3.0

1.2

2.2

1.5

1.4

0.8

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

千歳市で働きたい

新しい会社を自分で作ってみたい

仕事とプライベートの

バランスを大切にしたい

働けるうちは、

年齢に関係なく働き続けたい

いつかは結婚して家庭をもちたい

結婚したり子どもができても働きたい

いつかは自分の家がほしい

親の近くで暮らしたい

【問５】 将来の暮らしや仕事に関する考え＜中学生＞

n=779
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とてもそう思う

9.7

7.1

72.2

47.8

53.2

45.8

70.4

14.3

ややそう思う

22.8

10.1

19.0

31.0

19.6

25.8

17.1

27.8

あまり思わない

34.9

23.4

4.8

12.1

11.1

11.7

7.7

30.4

全く思わない

19.8

46.8

1.4

3.6

8.1

6.3

1.4

17.1

わからない

12.5

11.5

2.2

4.6

7.5

9.9

3.0

9.7

無回答

0.4

1.2

0.4

0.8

0.6

0.6

0.4

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

千歳市で働きたい

新しい会社を自分で作ってみたい

仕事とプライベートのバランスを大切にしたい

働けるうちは、年齢に関係なく働き続けたい

いつかは結婚して家庭をもちたい

結婚したり子どもができても働きたい

いつかは自分の家がほしい

親の近くで暮らしたい

【問５】 将来の暮らしや仕事に関する考え＜高校生＞
n=496
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地域活動やボランティアへの参加について （３）

中学生、高校生ともに、７割以上の生徒は地域活動やボランティアへの参加経験があ

ります。【44ページ】 

今後、地域活動やボランティアに参加したいと考える生徒は約６割となっていますが、

これまでに地域活動やボランティア活動に参加した経験がない生徒は、参加した経験が

ある生徒と比べて参加意向が低い傾向がみられます。【45、46ページ】 

参加したい理由は、中学生は「活動が楽しいから/楽しかったから」「社会勉強のため」

が高く、高校生は「社会勉強のため」「進学や就職に有利だと思うから」が比較的高く

なっています。【47ページ】 

参加したくない理由は、中学生は「部活や勉強などが忙しいから」が、高校生は「面

倒くさいから」が最も高くなっています。【49ページ】 

 

 

 

 

参加したことがある, 76.5%

参加したことがない, 

21.8%

無回答, 1.7%

【問６】地域活動やボランティアへの参加経験＜中学生＞

n=779

参加したことがある, 

71.2%

参加したことがない, 27.0%

無回答, 1.8%

【問６】地域活動やボランティアへの参加経験＜高校生＞

n=496
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２ 集計結果 

 

回答者の属性 （１）

＜中学生＞ 

①性別 

「男性」が 48.9％、「女性」が 50.1％で、概ね半数ずつとなっています。 

 

 

 

②いつから千歳市に住んでいるか（居住歴） 

「小学校に入学する前から」が 83.2％を占めています。 

 

 

 

男性, 48.9%女性, 50.1%

無回答, 1.0%

【問１】（ア）性別＜中学生＞

n=779

小学校に入学する前から, 

83.2%

小学校に入学してから, 

11.9%

中学校に入学してから, 

4.1%

無回答, 0.8%

【問１】（イ）千歳市での居住歴＜中学生＞

n=779
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＜高校生＞ 

①性別 

「男性」が 45.2％、「女性」が 53.6％で、女性がやや高くなっています。 

 

 

 

 

 

②居住地 ※高校生のみ 

「千歳市に住んでいる」生徒が 64.5％、「千歳市以外に住んでいる」生徒が 34.3％で、千

歳市に居住する生徒が高くなっています。 

千歳市以外に居住する高校生が住んでいるまちは、「恵庭市」（64.1％）が最も高く、次いで

「北広島市」（20.6％）が高くなっています。 

 

  

 

 

 

 

男性, 45.2%女性, 53.6%

無回答, 1.2%

【問１】（ア）性別＜高校生＞

n=496

千歳市に住んでいる, 

64.5%

千歳市以外に住んでいる, 

34.3%

無回答, 1.2%

【問１】（イ）居住地＜高校生＞

n=496

（千歳市以外に住んでいる） 

住んでいるまち 

恵庭市  （64.1％） 

北広島市 （20.6％） 

札幌市  （ 4.7％） 

苫小牧市 （ 3.5％） 

その他  （ 7.1％） 
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③現在の場所での居住歴 

「小学校に入学する前から」が 77.4％となっています。 

 

 

 

  

＜居住地別＞ 

全ての居住地で「小学校に入学する前から」が最も高く、特に千歳市に居住する生徒は約8

割で高い傾向がみられます。 

また、恵庭市に居住する高校生は、「小学校に入学してから」が約 2 割で、他の居住地と比

べて高くなっています。 

 

 
 

小学校に入学する前から

77.4%

小学校に入学してから

10.1%

中学校に入学してから, 

4.6%

高等学校に入学してから, 3.4%

無回答, 4.4%

【問１】（ウ）現在の場所での居住歴＜高校生＞

n=496

小学校に

入学する前から

77.4 

84.4 

61.5 

73.8 

小学校に

入学してから

10.1 

8.8 

16.5 

6.6 

中学校に

入学してから

4.6 

4.4 

7.3 

1.6 

高等学校に

入学してから

3.4 

2.5 

4.6 

6.6 

無回答

4.4 

10.1 

11.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(496)

【居住地】千歳市(320)

恵庭市(109)

札幌市、苫小牧市、北広島市、その他(61)

【問１】（ウ）現在の場所での居住歴＜高校生／居住地別＞
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千歳市での暮らしに関する評価 （２）

【問２】 

千歳市での暮らしに関する、あなたの評価をおたずねします。  

それぞれの項目について、あなたの考えにあてはまるものを１つずつ選んで、○印をつけて

ください。 

 

①回答割合（％）による分析 

ア）全体の評価 

＜中学生＞ 

●「とても良い」「どちらかと言えば良い」の合計が最も高いのは、「自然環境」（90.3％）で、

次いで「交通環境（JR、バスなど）」（84.0％）、「医療・福祉環境」（82.3％）が高くなって

います。 

●「どちらかと言えば良くない」「良くない」の合計が最も高いのは、「娯楽環境（飲食店や娯

楽施設など）」（25.0％）で、次いで「騒音・振動・悪臭などの公害防止」（21.5％）が高く

なっています。 

 

 

とても良い

46.3

47.4

38.9

41.1

49.2

34.3

38.9

38.4

36.1

43.3

どちらかと言えば良い

44.0

36.6

38.5

35.7

33.1

34.5

36.1

34.8

33.8

43.4

どちらかと言えば良くない

4.1

7.4

11.9

11.4

5.8

15.5

9.6

11.9

15.7

6.4

良くない

1.0

3.0

4.9

6.9

1.9

9.5

2.8

2.6

5.8

1.4

わからない

3.6

4.7

4.6

4.1

9.2

5.4

11.7

11.4

8.1

4.4

無回答

0.9

0.9

1.2

0.8

0.8

0.8

0.9

0.9

0.6

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

自然環境

交通環境（ＪＲ、バスなど）

学校、学習環境

買い物環境

医療・福祉環境

娯楽環境（飲食店や娯楽施設など）

地域の交流、つながり

自然災害などに対する防災体制

騒音・振動・悪臭などの公害防止

暮らしやすさの総合的な評価

【問２（１）】千歳での暮らしに関する評価＜中学生＞
n=779
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＜高校生＞ 

●「とても良い」「どちらかと言えば良い」の合計が最も高いのは、「自然環境」（79.9％）で、

次いで「交通環境（JR、バスなど）」（68.9％）、「医療・福祉環境」（68.7％）が高くなって

います。 

●「どちらかと言えば良くない」「良くない」の合計が最も高いのは、「娯楽環境（飲食店や娯

楽施設など）」（34.3％）で、次いで「騒音・振動・悪臭などの公害防止」（31.7％）が高く

なっています。 

 

 

 

 

  

とても良い

31.9

28.6

21.8

27.2

30.8

20.8

17.5

21.0

19.6

24.2

どちらかと言えば良い

48.0

40.3

42.3

38.5

37.9

34.5

34.3

33.3

27.4

49.0

どちらかと言えば良くない

7.3

13.9

17.1

16.3

10.7

20.6

17.7

12.9

20.2

9.3

良くない

3.0

9.1

7.5

8.5

2.0

13.7

3.4

4.2

11.5

2.0

わからない

5.8

3.8

7.1

5.6

14.1

6.3

23.0

24.6

17.1

11.3

無回答

4.0

4.2

4.2

3.8

4.4

4.2

4.0

4.0

4.2

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

自然環境

交通環境（ＪＲ、バスなど）

学校、学習環境

買い物環境

医療・福祉環境

娯楽環境（飲食店や娯楽施設など）

地域の交流、つながり

自然災害などに対する防災体制

騒音・振動・悪臭などの公害防止

暮らしやすさの総合的な評価

【問２（１）】千歳市での暮らしに関する評価＜高校生＞
n=496
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イ）暮らしやすさの総合的な評価（総合評価） 

●全体では、中学生の約 9 割、高校生の約７割が「とても良い」「どちらかと言えば良い」と

回答しています。 

●性別でみると、中学生は、男性と女性で概ね同様の傾向がみられますが、高校生の男性は女

性と比べてやや低い傾向がみられます。 

●千歳市での居住歴別でみると、中学生は、小学校に入学してから居住している生徒が、高校

生は、小学校に入学する前から居住している生徒が、それぞれ最も高くなっています。 

●高校生を居住地別にみると、千歳市に居住する生徒は、「とても良い」「どちらかと言えば良

い」の合計が、千歳市外に居住する高校生と比べて高くなっています。 

 

 

 

※高校生の居住歴は、千歳市に居住する生徒のみを集計 

  

とても良い

43.3 

43.8 

43.3 

44.0 

41.9 

40.6 

24.2 

24.1 

24.1 

28.4 

15.9 

30.0 

25.0 

13.6 

どちらかと言えば良い

43.4 

42.8 

43.8 

43.1 

49.5 

31.3 

49.0 

46.0 

51.5 

55.6 

36.5 

55.2 

50.0 

68.2 

どちらかと言えば良くない

6.4 

7.9 

4.9 

6.2 

3.2 

18.8 

9.3 

12.5 

6.8 

9.4 

9.4 

8.1 

17.9 

13.6 

良くない

1.4 

1.0 

1.8 

1.5 

1.1 

2.0 

1.8 

2.3 

2.5 

1.2 

3.0 

わからない

4.4 

3.4 

5.1 

4.2 

3.2 

9.4 

11.3 

10.7 

11.7 

3.8 

25.3 

3.3 

7.1 

4.5 

無回答

1.2 

1.0 

1.0 

1.1 

1.1 

4.2 

4.9 

3.8 

0.3 

11.8 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(779)

【性別】男性(381)

女性(390)

【居住歴】小学校に入学する前から(648)

小学校に入学してから(93)

中学校に入学してから(32)

全体(496)

【性別】男性(224)

女性(266)

【居住地】千歳市に住んでいる(320)

千歳市以外に住んでいる(170)

【居住歴】小学校に入学する前から(270)

小学校に入学してから(28)

中学校または高等学校入学以降(22)

【問２（１）】暮らしやすさの総合的な評価＜属性別：性別、居住歴、居住地＞

中学生 

高校生 
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＜参考：前回の結果＞ 

前回アンケートの類似質問では、千歳市の住み良さについて、「住み良い」「どちらかと言え

ば住み良い」の合計が約 7割となっています。 

性別でみると、概ね同様の傾向となっています。 

中学生・高校生別でみると、中学生は高校生と比べて高くなっています。 

居住地別でみると、千歳市に居住する生徒は、千歳市外に居住する生徒と比べて高くなって

います。 

 

 

 

 

  

住み良い

30.4 

33.8 

27.7 

34.3 

25.3 

34.4 

13.0 

どちらかといえば

住み良い

39.4 

36.6 

42.9 

40.4 

38.9 

40.7 

35.7 

どちらとも

いえない

22.0 

21.4 

22.9 

19.1 

26.9 

19.0 

38.2 

どちらかといえば

住みにくい

3.7 

4.1 

3.4 

3.7 

3.8 

3.4 

5.5 

住みにくい

2.5 

3.3 

1.8 

1.8 

3.4 

2.1 

3.8 

無回答

2.0 

0.8 

1.2 

0.6 

1.6 

0.4 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(1,387)

【性別】男性(639)

女性(728)

【中学生・高校生】中学生(816)

高校生(553)

【居住地】千歳市内(1,123)

千歳市外(238)

【参考：前回の結果】 千歳市の住み良さ＜属性別：性別、中学生・高校生、居住地＞
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【問２（２）】※高校生のみ 

千歳市外にお住まいの方におたずねします。 

あなたが住んでいるまちと比較して、千歳市の方が良いと思うことは何ですか。 

あてはまるものを全て選んで、番号に○印をつけてください。 

 

「買い物環境」（48.2％）が最も高く、次いで「娯楽環境（飲食店や娯楽施設など）」（42.4％）、

「交通環境（JR、バスなど）」（37.1％）が高くなっています。 

 

 

 

＜居住地別＞ 

札幌市および苫小牧市を除き、「買い物環境」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

  

48.2%

42.4%

37.1%

14.7%

10.6%

10.6%

7.6%

5.3%

4.7%

買い物環境

娯楽環境（飲食店や娯楽施設など）

交通環境（ＪＲ、バスなど）

学校、学習環境

自然環境

医療・福祉環境

地域の交流、つながり

自然災害などに対する防災体制

騒音・振動・悪臭などの公害防止

0% 20% 40% 60% 80%

n=170

【問２（２）】現在住んでいるまちと比較して、千歳市の方が良いと思うこと

（当てはまるもの全て）＜高校生＞

単位：人

　 全体(170) 18 63 25 82 18 72 13 9 8 20
居住地 札幌市(8) 2 3 1 1 1 2 3 1 2 2

苫小牧市(6) 1 3 0 0 1 0 2 0 0 1
恵庭市(109) 10 40 17 56 13 50 4 5 3 13
北広島市(35) 4 9 4 17 1 14 2 2 2 3
その他(12) 1 8 3 8 2 6 2 1 1 1

騒音・
振動・悪臭

などの
公害防止

各市の中で最も多い

自然環境
交通環境
(ＪＲ、

バスなど)

学校、
学習環境

買い物環境
働く場

(就職先)の
確保

医療・福祉
環境

娯楽環境
(飲食店や
娯楽施設
など)

地域の
交流、

つながり

自然災害
などに
対する

防災体制
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②総合評価に対する影響度 

各項目の評価が総合評価に与える影響度を比較するため、2種類のデータの関係を示す指標

となる相関係数を用いた分析を行いました。 
 

〇相関係数 

数値の範囲は－１から＋１の間で、－１に近いほど負の相関（その項目の評価が上がれば総合評

価が下がる）、＋１に近いほど正の相関（その項目の評価が上がれば総合評価も上がる）が高く

なります。 

 

また、相関係数のおおよその目安は、 

±0.7 以上 1.0 以下→強い相関がある 

±0.4 以上 0.7 未満→相関がある 

±0.2 以上 0.4 未満→弱い相関がある 

±0.0 以上 0.2 未満→ほとんど相関がない 

となります。 

 

＜中学生＞ 

●全ての項目が 0.40（相関がある）より高くなっています。 

●「買い物環境」（0.53）が最も高く、次いで「娯楽環境（飲食店や娯楽施設など）」（0.52）、

「地域の交流、つながり」（0.51）が高くなっています。 

 

＜高校生＞ 

●「交通環境（JR、バスなど）」以外の項目が 0.40（相関がある）より高くなっています。 

●「自然災害などに対する防災体制」（0.57）が最も高く、次いで「医療、福祉環境」（0.54）、

「騒音・振動・悪臭などの公害防止」（0.54）、「自然環境」（0.54）が高くなっています。 

 

  

0.53 

0.52 

0.51 

0.49 

0.49 

0.48 

0.47 

0.45 

0.40 

0.43 

0.46 

0.52 

0.57 

0.54 

0.52 

0.54 

0.33 

0.54 

買い物環境

娯楽環境（飲⾷店や娯楽施設など）

地域の交流、つながり

⾃然災害などに対する防災体制

医療・福祉環境

学校、学習環境

騒⾳・振動・悪臭などの公害防⽌

交通環境（JR、バスなど）

⾃然環境

0 0.2 0.4 0.6 0.8 1

【問２】暮らしに関する評価／総合評価に対する影響度（相関係数）

中学生(779)

高校生(496)

※「わからない」を選択した方の回答を除いて相関係数を算出しました。 
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③加重平均による分析 

暮らしに関する評価についてわかりやすく比較するため、各項目に対する評価を４段階で重

みづけをしてそれぞれ平均化し（加重平均）、評価の分析を行いました。 

なお、「（４）将来住む場所に関する重要度」についても同様の分析を行い、評価と重要度を

合わせた分析を行っています（34ページ）。 

〇加重平均値の算出方法 

{（「とても良い」と回答した人数×２）＋（「どちらかと言えば良い」と回答した人数×１）＋ 

＋（「どちらかと言えば良くない」と回答した人数×（－１））＋ 

（「良くない」と回答した人数×（－２））｝÷回答者数 

※数値の範囲は－２から＋２の間で、－２に近いほど評価は低く、＋２に近いほど評価は高くなります。 

 

ア）全体の評価 

  ＜中学生＞ 

●全ての項目が中間値０（ゼロ）より高くなっています。 

●「自然環境」（1.37）が最も高く、次いで「医療、福祉環境」（1.35）、「交通環境（JR、バ

スなど）」（1.25）が高くなっています。 

●「娯楽環境（飲食店や娯楽施設など）」（0.73）が最も低く、次いで「騒音・振動・悪臭など

の公害防止」（0.86）が低くなっています。 

 

  ＜高校生＞ 

●全ての項目が中間値０（ゼロ）より高くなっています。 

●「自然環境」（1.09）が最も高く、次いで「医療、福祉環境」（1.04）が高くなっています。 

●「騒音・振動・悪臭などの公害防止」（0.30）が最も低く、次いで「娯楽環境（飲食店や娯

楽施設など）」（0.31）が低くなっています。 

   

1.37

1.35

1.25

1.13

1.08

1.00

0.97

0.86

0.73

1.28

1.09

1.04

0.71

0.61

0.75

0.61

0.66

0.30

0.31

1.00

自然環境

医療・福祉環境

交通環境（JR、バスなど）

地域の交流、つながり

自然災害などに対する防災体制

学校、学習環境

買い物環境

騒音・振動・悪臭などの公害防止

娯楽環境(飲食店や娯楽施設など）

暮らしやすさの総合評価

0 0.5 1 1.5 2

【問２】暮らしに関する評価／加重平均値

中学生(779)

高校生(496)

※「わからない」を選択した方の回答を除いて加重平均値を算出しました。 
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イ）属性別の評価 

＜中学生・高校生別＞ 

中学生は全ての項目で高校生より高くなっています。 

 

  ＜性別＞ 

中学生、高校生ともに多くの項目について男性と女性で概ね同様の傾向がみられますが、「交

通環境（JR、バスなど）」は、男性と比べて女性が低くなっています。 

 

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

自
然
環
境

交
通
環
境
（JR

、
バ
ス
な
ど
）

学
校
、
学
習
環
境

買
い
物
環
境

医
療
・福
祉
環
境

娯
楽
環
境(

飲
食
店
や
娯
楽
施
設
な
ど
）

地
域
の
交
流
、
つ
な
が
り

自
然
災
害
な
ど
に
対
す
る
防
災
体
制

騒
音
・振
動
・悪
臭
な
ど
の
公
害
防
止

暮
ら
し
や
す
さ
の
総
合
評
価

中学生(779) 高校生(496)

【問２】暮らしに関する評価／加重平均値＜中学生・高校生別＞

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

自
然
環
境

交
通
環
境
（JR

、
バ
ス
な
ど
）

学
校
、
学
習
環
境

買
い
物
環
境

医
療
・
福
祉
環
境

娯
楽
環
境(

飲
食
店
や
娯
楽
施
設
な
ど
）

地
域
の
交
流
、
つ
な
が
り

自
然
災
害
な
ど
に
対
す
る
防
災
体
制

騒
音
・
振
動
・悪
臭
な
ど
の
公
害
防
止

暮
ら
し
や
す
さ
の
総
合
評
価

中学生_男性(381) 中学生_女性(390) 高校生_男性(224) 高校生_女性(266)

【問２】暮らしに関する評価／加重平均値＜性別＞
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＜居住歴別＞ 

中学生、高校生ともに、小学校に入学する前から千歳市に居住している生徒は、多くの項目

で他の居住歴の生徒と比べて高くなっていますが、「買い物環境」は、中学生、高校生の中で

それぞれ最も低くなっています。 

 

 

 

＜居住地別＞ ※高校生のみ 

千歳市に居住する生徒は、「自然環境」「医療・福祉環境」「騒音・振動・悪臭などの公害防

止」が、千歳市外に居住する生徒は、「交通環境（JR、バスなど）」「買い物環境」「娯楽環境（飲

食店や娯楽施設など）」が比較的高くなっています。 

 

-1.0

-0.5

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

自
然
環
境

交
通
環
境
（JR

、
バ
ス
な
ど
）

学
校
、
学
習
環
境

買
い
物
環
境

医
療
・福
祉
環
境

娯
楽
環
境(

飲
食
店
や
娯
楽
施
設
な
ど
）

地
域
の
交
流
、
つ
な
が
り

自
然
災
害
な
ど
に
対
す
る
防
災
体
制

騒
音
・
振
動
・
悪
臭
な
ど
の
公
害
防
止

暮
ら
し
や
す
さ
の
総
合
評
価

中学生_小学校に入学する前から(648) 中学生_小学校に入学してから(93)

中学生_中学校に入学してから(32) 高校生_小学校に入学する前から(270)

高校生_小学校に入学してから(28) 高校生_中学校または高等学校に入学してから(22)

【問２】暮らしに関する評価／加重平均値＜居住歴別＞

-0.5

0.0
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1.0

1.5
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自
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環
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境
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、
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ス
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、
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習
環
境
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環
境
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療
・福
祉
環
境

娯
楽
環
境(

飲
食
店
や
娯
楽
施
設
な
ど
）

地
域
の
交
流
、
つ
な
が
り

自
然
災
害
な
ど
に
対
す
る
防
災
体
制

騒
音
・振
動
・悪
臭
な
ど
の
公
害
防
止

暮
ら
し
や
す
さ
の
総
合
評
価

千歳市内(320) 千歳市外(170)

【問２】暮らしに関する評価／加重平均値＜居住地別（高校生）＞
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将来住みたい場所 （３）

【問３】 

あなたは将来どこに住みたいですか。 

あてはまるものを１つだけ選んで、○印をつけてください。 

 

中学生、高校生とも「わからない」が最も高く、次いで「千歳市外にずっと住みたい」が高

くなっています。 

また、「千歳市にずっと住みたい」と「進学や就職などを機に一度市外に住んで、いずれは

千歳市に住みたい」の合計は、中学生が約３割、高校生が約２割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容

（中学生） 

 

・色々なところに住んでみたい（３） 

・良い施設等が出来て良くなれば住み続けたいが、今のままでは住みたいと思わない。 

・就職環境が整い、発展していくならば千歳市に住みたい。 など 

その他の内容

（高校生） 

・他のところも経験したい。 

・道内であれば千歳市が良い。 など 

※同様の回答が複数あった場合、（ ）内に回答数を記載しています。 

千歳市にずっと住みたい, 

12.1%

千歳市外にずっと住みたい, 19.9%

進学や就職などを機に一度市外に住んで、

いずれは千歳市に住みたい, 15.4%

わからない

42.6%

その他, 5.9%

無回答, 4.1%

【問３】将来住みたい場所＜中学生＞

n=779

千歳市にずっと住みたい, 9.9%

千歳市外にずっと住みたい

29.4%

進学や就職などを機に一度市外に住んで、

いずれは千歳市に住みたい, 9.7%

わからない

43.3%

その他, 4.8%

無効回答, 0.4%
無回答, 2.4%

【問３】将来住みたい場所＜高校生＞

n=496
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＜居住歴別＞ 

中学生、高校生ともに、小学校に入学する前から千歳市に居住している生徒は、「千歳市に

ずっと住みたい」や「進学や就職などを機に一度市外に住んで、いずれは千歳市に住みたい」

が、他の居住歴の生徒と比べてやや高くなっています。 

 

 

 

 
※千歳市に居住する生徒のみを集計 

 

 

 

  

①

12.1 

13.0 

7.5 

9.4 

②

19.9 

18.8 

25.8 

25.0 

③

15.4 

16.8 

9.7 

6.3 

④

42.6 

42.3 

45.2 

40.6 

⑤

5.9 

5.6 

8.6 

6.3 

無回答

4.1 

3.5 

3.2 

12.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(779)

【居住歴】小学校に入学する前から(648)

小学校に入学してから(93)

中学校に入学してから(32)

【問３】将来住みたい場所＜中学生／居住歴別＞

①千歳市にずっと住みたい

②千歳市外にずっと住みたい

③進学や就職などを機に一度市外に住んで、いずれは千歳市に住みたい
④わからない

⑤その他

①

9.9 

15.6 

10.7 

②

29.4 

21.1 

25.0 

27.3 

③

9.7 

15.2 

10.7 

④

43.3 

43.7 

42.9 

54.5 

⑤

4.8 

3.7 

7.1 

9.1 

無効回答

0.4 

0.4 

無回答

2.4 

0.4 

3.6 

9.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(496)

【居住歴】小学校に入学する前から(270)

小学校に入学してから(28)

中学校または高等学校に入学してから(22)

【問３】将来住みたい場所＜高校生／居住歴別＞

①千歳市にずっと住みたい

②千歳市外にずっと住みたい

③進学や就職などを機に一度市外に住んで、いずれは千歳市に住みたい
④わからない

⑤その他
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＜居住地別＞※高校生のみ 

千歳市に居住する生徒は、「千歳市にずっと住みたい」や「進学や就職などを機に一度市外

に住んで、いずれは千歳市に住みたい」が、千歳市外に居住している生徒と比べて高くなって

います。 

 

 

 

 

  

①

9.9 

14.1 

1.8 

②

29.4 

21.9 

42.2 

47.5 

③

9.7 

13.8 

1.8 

3.3 

④

43.3 

44.4 

43.1 

39.3 

⑤

4.8 

4.4 

5.5 

6.6 

無効回答

0.4 

0.3 

無回答

2.4 

1.3 

5.5 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(496)

【居住地】千歳市内(320)

千歳市外（恵庭市）(109)

千歳市外（札幌、苫小牧、北広島、その他）(61)

【問３】将来住みたい場所＜高校生／居住地別＞

①千歳市にずっと住みたい

②千歳市外にずっと住みたい

③進学や就職などを機に一度市外に住んで、いずれは千歳市に住みたい
④わからない

⑤その他
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＜参考：前回および H27 調査の結果＞ 

前回アンケートの類似質問では、「今の場所に住み続けたい」「市内の別の場所に住み続けた

い」の合計が、中学生が約 7割、高校生が約６割となっています。 

H27 アンケートの類似質問（高校生のみ）では、「ぜひ住みたい／住み続けたい」「どちらか

と言えば住みたい／住み続けたい」の合計が約 6割で、特に千歳市に居住する生徒が高い傾向

がみられます。 

 

 
※千歳市に居住する生徒のみを集計 

 

 

 

 

  

①

56.1 

58.0 

51.3 

②

15.0 

16.0 

12.5 

③

5.1 

4.4 

6.7 

④

7.7 

7.2 

9.3 

⑤

14.4 

13.1 

17.9 

無回答

1.6 

1.4 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

合計(1,123)

【中学生・高校生】中学生(811)

高校生(312)

【参考：前回の結果】将来住みたい場所＜中学生・高校生別＞

①今の場所に住み続けたい ②市内の別の場所に移りたい

③近くの市や町村に移りたい ④道内のどこかへ移りたい

⑤道外に移りたい

①

24.8 

37.7 

9.1 

4.7 

6.1 

5.8 

②

38.7 

43.8 

6.1 

18.6 

35.8 

40.6 

③

23.6 

15.0 

39.4 

38.8 

35.3 

36.2 

④

12.9 

3.5 

45.5 

38.0 

22.7 

17.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(1,497)

【居住地】千歳市(881)

札幌市(33)

北広島市(129)

恵庭市(374)

それ以外(69)

【参考：H27の結果】 将来、千歳市に住みたいか＜高校生／居住地別＞

①ぜひ住みたい／住み続けたい

②どちらかと言えば住みたい／住み続けたい

③どちらかと言えば住みたくない／住み続けたくない
④住みたくない／住み続けたくない
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将来住む場所に関する重要度 （４）

【問４】  

あなたが将来住む場所について、どんなことが重要だと思いますか。 

それぞれの項目について、あなたの考えにあてはまるものを１つずつ選んで、○印をつけて

ください。 

 

①回答割合（％）による分析 

＜中学生＞ 

●「とても重要」「やや重要」の合計は、「地域の交流、つながり」（87.2％）を除き、全て

の項目で、9割以上となっています。 

●「交通環境（JR、バスなど）」「買い物環境」「医療・福祉環境」「自然災害などに対する防

災体制」「騒音・振動・悪臭などの公害防止」については、８割以上の中学生が「とても

重要」と回答しています。 

●「あまり重要ではない」「重要ではない」の合計は、「地域の交流、つながり」（12.1％）

が最も高くなっています。 

 

 
 

とても重要

63.7

85.9

68.2

84.9

85.9

67.8

55.2

85.1

82.5

やや重要

29.7

12.2

25.4

13.2

12.2

26.4

32.0

12.8

15.5

あまり重要ではない

5.4

0.9

4.7

1.0

1.5

4.0

10.3

0.9

1.0

重要ではない

0.5

0.3

1.0

0.1

1.0

1.8

0.4

0.4

無回答

0.8

0.8

0.6

0.8

0.4

0.8

0.8

0.8

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

自然環境

交通環境（ＪＲ、バスなど）

学校、学習環境

買い物環境

医療・福祉環境

娯楽環境（飲食店や娯楽施設など）

地域の交流、つながり

自然災害などに対する防災体制

騒音・振動・悪臭などの公害防止

【問４】将来住む場所に関する重要度＜中学生＞
n=779
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＜高校生＞ 

●「とても重要」「やや重要」の合計は、「学校、学習環境」（87.3％）、「地域の交流、つな

がり」（72.4％）を除き、全ての項目で9割以上となっています。 

●「交通環境（JR、バスなど）」「買い物環境」「医療・福祉環境」については、７割以上の

高校生が「とても重要」と回答しています。 

●「あまり重要ではない」「重要ではない」の合計は、「地域の交流、つながり」（26.5％）

が最も高く、中学生の約 2倍となっています。 

 

 
 

  

とても重要

53.0

83.5

51.2

79.4

72.6

62.1

37.1

69.8

67.1

やや重要

37.1

13.3

36.1

18.1

22.4

29.6

35.3

25.0

28.2

あまり重要ではない

6.7

1.4

9.3

0.8

3.0

5.8

20.2

2.8

2.4

重要ではない

1.8

1.0

2.2

0.8

0.8

1.2

6.3

1.4

1.2

無回答

1.4

0.8

1.2

0.8

1.2

1.2

1.2

1.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

自然環境

交通環境（ＪＲ、バスなど）

学校、学習環境

買い物環境

医療・福祉環境

娯楽環境（飲食店や娯楽施設など）

地域の交流、つながり

自然災害などに対する防災体制

騒音・振動・悪臭などの公害防止

【問４】将来住む場所に関する重要度＜高校生＞
n=496
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②加重平均による分析 ※加重平均値の算出方法については、24 ページを参照 

ア）全体の重要度 

＜中学生＞ 

●９項目のうち、全ての項目が中間値の０（ゼロ）より高くなっています。 

●「交通環境（JR、バスなど」（1.84）が最も高く、次いで「医療・福祉環境」「買い物環境」

「自然災害などに対する防災体制」（いずれも 1.83）が高くなっています。 

 

＜高校生＞ 

●９項目のうち、全ての項目が中間値の０（ゼロ）より高くなっています。 

●「交通環境（JR、バスなど）」（1. 78）が最も高く、次いで「買い物環境」（1.76）、「医療・

福祉環境」（1.65）が高くなっています。 

 

 

 

  

1.84

1.83

1.83

1.83

1.80

1.57

1.56

1.52

1.29

1.78

1.65

1.76

1.60

1.59

1.47

1.26

1.35

0.78

交通環境（JR、バスなど）

医療・福祉環境

買い物環境

自然災害などに対する防災体制

騒音・振動・悪臭などの公害防止

娯楽環境(飲食店や娯楽施設など）

学校、学習環境

自然環境

地域の交流、つながり

0 0.5 1 1.5 2

【問４】将来暮らす場所に関する重要度（加重平均値）

中学生(779

高校生(496)
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イ）属性別の重要度 

＜中学生・高校生別＞ 

中学生は、全ての項目で高校生と比べて高くなっています。特に、「地域の交流、つながり」

は高い傾向がみられます。 

 

  ＜性別＞ 

中学生、高校生ともに、男女で概ね同様の傾向となっています。 
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環
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娯
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地
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然
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騒
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・振
動
・悪
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ど
の
公
害
防
止

中学生(779 高校生(496)

【問４】将来暮らす場所に関する重要度／加重平均値＜中学生・高校生別＞
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す
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な
ど
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公
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中学生_男性(381) 中学生_女性(390) 高校生_男性(224) 高校生_女性(266)

【問４】将来暮らす場所に関する重要度／加重平均値＜性別＞
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＜居住地別＞※高校生のみ 

多くの項目で、千歳市に居住する生徒と千歳市外に居住する生徒で概ね同様の傾向がみられ

ますが、「自然環境」「地域の交流、つながり」は、千歳市外に居住する生徒が比較的高くなっ

ています。 

 
 

  

0.0
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境

交
通
環
境
（JR

、
バ
ス
な
ど
）

学
校
、
学
習
環
境

買
い
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娯
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や
娯
楽
施
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な
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地
域
の
交
流
、
つ
な
が
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自
然
災
害
な
ど
に
対
す
る
防
災
体
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騒
音
・振
動
・悪
臭
な
ど
の
公
害
防
止

千歳市内(320) 千歳市外(170)

【問４】将来暮らす場所に関する重要度／加重平均値＜居住地別／高校生＞
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③評価と重要度の要素分析（ＣＳポートフォリオ） 

「（２）千歳市での暮らしに関する評価」で算出した「評価」を横軸、「（４）将来の暮らし

に関する重要度」で算出した「重要度」を縦軸にして、加重平均値を散布図に示しました。 

 

＜中学生＞ 

●将来住む場所に関する重要度が比較的高く、千歳市での暮らしに関する評価が高い項目は、

「交通環境（JR、バスなど）」「医療・福祉環境」となっています。 

●比較的重要度が高く、評価が低い項目は、「娯楽環境（飲食店や娯楽施設など）」となってい

ます。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自然環境

交通環境

学校、学習環境

買い物環境

医療・福祉環境

娯楽環境

地域の交流、つながり

防災体制
公害防止

-2.0
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-1.0
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0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

-2.0 -1.5 -1.0 -0.5 0.0 0.5 1.0 1.5 2.0

比較的、重要度が高く、 

評価が低い項目 
高い 

 

重
要
度 

低い  

評価 
高い 低い 
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＜高校生＞ 

●将来住む場所に関する重要度が比較的高く、現在における千歳市の暮らしの評価が高い項目

は、「医療・福祉環境」となっています。 

●比較的重要度が高く、評価が低い項目は、「騒音・振動・悪臭などの公害防止」「娯楽環境（飲

食店や娯楽施設など）」となっています。 
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学校、学習環境

買い物環境

医療・福祉環境
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地域の交流、つながり
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公害防止
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＜中学生と高校生の比較＞ 

中学生、高校生ともに、全ての項目がプラスの範囲

内で散布していることから、中学生と高校生を合わせ

た散布図を作成し、散布が集中している範囲（  ）

を拡大して以下に示します。 

拡大図の中で、各項目の矢印の始点が中学生、終点

が高校生となっています。 

 

●高校生は、全ての項目で、重要度および評価が中学

生と比べて低くなっています。特に「地域の交流、

つながり」は、重要度、評価ともに低い傾向がみら

れます。 
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交通環境
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地域の交流、つながり
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※矢印の始点は中学生 

矢印の終点は高校生 
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将来の暮らしや仕事に関する考え （５）

【問５】  

あなたの将来の暮らしや仕事に関するお考えをおたずねします。 

それぞれの項目について、あなたの考えにあてはまるものを１つずつ選んで、○印をつけて

ください。 

 

＜中学生＞ 

●「とてもそう思う」「ややそう思う」の合計は、「仕事とプライベートのバランスを大切にし

たい」（92.8％）、「いつかは自分の家がほしい」（91.8％）が 9割以上で特に高く、次いで

「働けるうちは、年齢に関係なく働き続けたい」（82.6%）が高くなっています。 

●「あまり思わない」「全く思わない」の合計は、「新しい会社を自分で作ってみたい」（70.8％）

が最も高く、次いで「千歳市で働きたい」（45.4％）、「親の近くで暮らしたい」（43.5％）

が高くなっています。 

 

 

 

  

とてもそう思う

11.9

7.4

73.8

56.7

55.1

53.8

78.6

14.5

ややそう思う

25.4

8.5

19.0

25.9

18.1

22.0

13.2

28.1

あまり思わない

33.2

28.2

3.0

7.7

9.0

9.1

3.3

30.4

全く思わない

12.2

42.6

0.5

2.1

4.6

3.0

1.2

13.1

わからない

16.6

10.3

2.6

5.4

11.7

10.8

3.0

11.4

無回答

0.6

3.0

1.2

2.2

1.5

1.4

0.8

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

千歳市で働きたい

新しい会社を自分で作ってみたい

仕事とプライベートの

バランスを大切にしたい

働けるうちは、

年齢に関係なく働き続けたい

いつかは結婚して家庭をもちたい

結婚したり子どもができても働きたい

いつかは自分の家がほしい

親の近くで暮らしたい

【問５】 将来の暮らしや仕事に関する考え＜中学生＞

n=779



 40 

＜高校生＞ 

●「とてもそう思う」「ややそう思う」の合計は、「仕事とプライベートのバランスを大切にし

たい」（91.2％）が最も高く、次いで「いつかは自分の家がほしい」（87.5％）が高くなっ

ています。 

●「あまり思わない」「全く思わない」の合計は、「新しい会社を自分で作ってみたい」（70.2％）

が最も高く、次いで「千歳市で働きたい」（54.7％）、「親の近くで暮らしたい」（47.5％）

が高くなっています。 

 

 

とてもそう思う

9.7

7.1

72.2

47.8

53.2

45.8

70.4

14.3

ややそう思う

22.8

10.1

19.0

31.0

19.6

25.8

17.1

27.8

あまり思わない

34.9

23.4

4.8

12.1

11.1

11.7

7.7

30.4

全く思わない

19.8

46.8

1.4

3.6

8.1

6.3

1.4

17.1

わからない

12.5

11.5

2.2

4.6

7.5

9.9

3.0

9.7

無回答

0.4

1.2

0.4

0.8

0.6

0.6

0.4

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

千歳市で働きたい

新しい会社を自分で作ってみたい

仕事とプライベートのバランスを大切にしたい

働けるうちは、年齢に関係なく働き続けたい

いつかは結婚して家庭をもちたい

結婚したり子どもができても働きたい

いつかは自分の家がほしい

親の近くで暮らしたい

【問５】 将来の暮らしや仕事に関する考え＜高校生＞
n=496
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＜性別＞ 

中学生で「とてもそう思う」「ややそう思う」の合計をみると、男性は「新しい会社を自分

で作ってみたい」「いつかは自分の家がほしい」が、女性と比べて高くなっています。 

一方、女性は「結婚したり子どもができても働きたい」「親の近くで暮らしたい」が、男性

と比べて高くなっています。 

 

 
 

 

 

 

とてもそう思う

11.9

12.6

11.3

7.4

11.5

3.6

73.8

71.4

76.2

56.7

54.3

59.2

55.1

57.5

52.3 

53.8 

66.7

83.7

73.9

73.3

41.0

14.5 

11.0 

17.9 

ややそう思う

25.4 

22.8 

28.2 

8.5 

10.8 

6.2 

19.0 

21.3 

16.7 

25.9 

28.1 

24.1 

18.1 

18.4 

17.9 

22.0 

17.8 

9.2 

13.7 

17.2 

26.2 

28.1 

23.1 

33.1 

あまり思わない

33.2 

34.9 

31.5 

28.2 

28.6 

27.4 

3.0 

3.4 

2.6 

7.7 

7.6 

7.4 

9.0 

7.9 

10.0 

9.1 

3.7 

2.9 

5.2 

3.8 

14.1 

30.4 

34.9 

25.9 

全く思わない

12.2 

10.0 

14.4 

42.6 

35.2 

50.5 

0.5 

1.0 

2.1 

2.4 

1.8 

4.6 

3.1 

6.2 

3.0 

1.0 

1.3 

2.6 

1.0 

4.9 

13.1 

16.0 

10.3 

わからない

16.6 

18.9 

14.1 

10.3 

10.2 

10.0 

2.6 

2.9 

2.3 

5.4 

5.0 

5.6 

11.7 

11.0 

12.6 

10.8 

9.4 

2.4 

2.0 

3.6 

12.3 

11.4 

11.5 

11.3 

無回答

0.6 

0.8 

0.5 

3.0 

3.7 

2.3 

1.2 

1.0 

1.3 

2.2 

2.6 

1.8 

1.5 

2.1 

1.0 

1.4 

1.3 

1.5 

2.6 

0.5 

1.0 

2.4 

3.4 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

千歳市で働きたい【全体(779)】

【男性(381)】

【女性(390)】

新しい会社を自分で作ってみたい【全体(779)】

【男性(381)】

【女性(390)】

仕事とプライベートのバランスを大切にしたい【全体(779)】

【男性(381)】

【女性(390)】

働けるうちは、年齢に関係なく働き続けたい【全体(779)】

【男性(381)】

【女性(390)】

いつかは結婚して家庭をもちたい【全体(779)】

【男性(381)】

【女性(390)】

結婚したり子どもができても働きたい【全体(779)】

【男性(381)】

【女性(390)】

いつかは自分の家がほしい【全体(779)】

【男性(381)】

【女性(390)】

親の近くで暮らしたい【全体(779)】

【男性(381)】

【女性(390)】

【問５】 将来の暮らしや仕事に関する考え＜中学生／性別＞
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高校生で「とてもそう思う」「ややそう思う」の合計をみると、男性は「新しい会社を自分

で作ってみたい」「結婚したり子どもができても働きたい」が、女性と比べて高くなっていま

す。 

一方、女性は「仕事とプライベートのバランスを大切にしたい」「親の近くで暮らしたい」

が、男性と比べて高くなっています。 

 

 

とてもそう思う

9.7

9.8

9.0

7.1

8.9

5.6

72.2

67.4

75.9

47.8

47.3

48.1

53.2

47.8

57.1

45.8

55.8

36.8

70.4

71.0

69.5

14.3

8.0

19.9

ややそう思う

22.8

20.5

25.2

10.1

11.2

9.0

19.0

18.3

19.9

31.0

27.2

34.6

19.6

21.4

18.4

25.8

22.3

29.3

17.1

17.0

17.7

27.8

20.5

34.6

あまり思わない

34.9

35.7

33.8

23.4

24.6
21.8

4.8

8.5

1.5

12.1

15.2

9.4

11.1

13.4

9.0

11.7

8.5

14.3

7.7

8.5

6.8

30.4

37.5

23.3

全く思わない

19.8

17.9

21.4

46.8

52.3

1.4

2.2

0.8

3.6

4.5

3.0

8.1

6.7

9.4

6.3

3.6

8.3

1.4

0.4

2.3

17.1

19.6

15.4

わからない

12.5

15.6

10.2

11.5

13.4

10.2

2.2

3.1

1.5

4.6

5.4

3.8

7.5

10.3

5.3

9.9

8.9

10.9

3.0

2.7

3.4

9.7

13.8

6.0

無回答

0.4

0.4

0.4

1.2

1.3

1.1

0.4

0.4

0.4

0.8

0.4

1.1

0.6

0.4

0.8

0.6

0.9

0.4

0.4

0.4

0.4

0.6

0.4

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

千歳市で働きたい【全体(496)】

【男性(224)】

【女性(266)】

新しい会社を自分で作ってみたい【全体(496)】

【男性(224)】

【女性(266)】

仕事とプライベートのバランスを大切にしたい【全体(496)】

【男性(224)】

【女性(266)】

働けるうちは、年齢に関係なく働き続けたい【全体(496)】

【男性(224)】

【女性(266)】

いつかは結婚して家庭をもちたい【全体(496)】

【男性(224)】

【女性(266)】

結婚したり子どもができても働きたい【全体(496)】

【男性(224)】

【女性(266)】

いつかは自分の家がほしい【全体(496)】

【男性(224)】

【女性(266)】

親の近くで暮らしたい【全体(496)】

【男性(224)】

【女性(266)】

【問５】 将来の暮らしや仕事に関する考え＜高校生／性別＞



 43 

＜「千歳市で働きたい」居住歴別＞ 

中学生、高校生ともに、小学校に入学する前から千歳市に居住している生徒は、「とてもそ

う思う」「ややそう思う」の合計が最も高く、それぞれ約4割となっています。 

また、千歳市に居住する時期が遅くなるにつれて、「とてもそう思う」「ややそう思う」の合

計は低くなっています。 

 

 
 

＜「千歳市で働きたい」居住地別＞ ※高校生のみ 

千歳市に居住する生徒は、「とてもそう思う」「ややそう思う」の合計が、千歳市外に居住す

る生徒と比べて高く、約４割となっています。 

 

  

とてもそう思う

11.9 

12.2 

12.9 

6.3 

ややそう思う

25.4 

27.2 

18.3 

12.5 

あまり思わない

33.2 

33.8 

34.4 

18.8 

全く思わない

12.2 

11.0 

12.9 

34.4 

わからない

16.6 

15.3 

20.4 

28.1 

無回答

0.6 

0.6 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(779)

【居住歴】小学校に入学する前から(648)

小学校に入学してから(93)

中学校に入学してから(32)

【問５】 千歳市で働きたい＜中学生／居住歴別＞

とてもそう思う

9.7 

10.4 

10.0 

2.5 

ややそう思う

22.8 

25.5 

16.0 

12.5 

あまり思わない

34.9 

34.1 

36.0 

42.5 

全く思わない

19.8 

18.5 

26.0 

22.5 

わからない

12.5 

11.5 

10.0 

17.5 

無回答

0.4 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(496)

【居住歴】小学校に入学する前から(384)

小学校に入学してから(50)

中学校または高等学校に入学してから(40)

【問５】 千歳市で働きたい＜高校生／居住歴別＞

とてもそう思う

9.7 

11.3 

5.3 

ややそう思う

22.8 

30.0 

9.4 

あまり思わない

34.9 

32.2 

40.0 

全く思わない

19.8 

13.1 

32.9 

わからない

12.5 

13.4 

11.2 

無回答

0.4 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(496)

【居住地】千歳市内(320)

千歳市外(170)

【問５】 千歳市で働きたい＜高校生／居住地別＞
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地域ボランティアの参加経験 （６）

【問６】 

あなたは、地域活動やボランティアに参加したことがありますか。 

あてはまるものを１つだけ選んで、〇印をつけてください。 

 

中学生は、「参加したことがある」が 76.5％、「参加したことがない」が 21.8％となってお

り、参加経験がある生徒は約 8割です。 

高校生は、「参加したことがある」が 71.2％、「参加したことがない」が 27.0％となってお

り、参加経験がある生徒が約７割です。 

 

 

 

 

 

 

参加したことがある, 76.5%

参加したことがない, 

21.8%

無回答, 1.7%

【問６】地域活動やボランティアへの参加経験＜中学生＞

n=779

参加したことがある, 

71.2%

参加したことがない, 

27.0%

無回答, 1.8%

【問６】地域活動やボランティアへの参加経験＜高校生＞

n=496
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今後の地域活動やボランティアへの参加意向 （７）

【問７】 

あなたは、今後、地域活動やボランティアに参加したいと思いますか。 

あてはまるものを１つだけ選んで、〇印をつけてください。 

 

中学生、高校生ともに、「なるべく参加したい」が最も高く、次いで「あまり参加したくな

い」が高くなっており、「参加したい」「なるべく参加したい」の合計は約6割となっています。 

 

 

 

 

  

参加したい

15.5%

なるべく参加したい

44.8%

あまり参加したくない, 

29.9%

参加したくない, 8.5%

無効回答, 0.1%
無回答, 1.2%

【問７】今後の地域活動やボランティアへの参加意向＜中学生＞

n=779

参加したい

14.9%

なるべく参加したい

41.9%

あまり参加したくない, 

29.8%

参加したくない, 11.3%

無回答, 2.0%

【問７】今後の地域活動やボランティアへの参加意向＜高校生＞

n=496
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＜地域活動やまちづくり活動への参加経験別＞ 

中学生、高校生ともに、参加経験がある生徒は「参加したい」「なるべく参加したい」の合

計が約７割、参加経験がない生徒は約 3割となっています。 

 

 

 

 

 

参加したい

15.5 

19.6 

2.9 

なるべく参加したい

44.8 

49.8 

28.8 

あまり参加したくない

29.9 

27.0 

41.2 

参加したくない

8.5 

3.4 

27.1 

無回答

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(779)

【地域活動への参加経験】参加したことがある(596)

参加したことがない(170)

【問７】今後の地域活動やボランティアへの参加意向＜中学生／参加経験別＞

参加したい

14.9 

17.6 

8.2 

なるべく参加したい

41.9 

49.0 

25.4 

あまり参加したくない

29.8 

27.8 

37.3 

参加したくない

11.3 

5.7 

26.9 

無回答

2.0 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(496)

【地域活動への参加経験】参加したことがある(353)

参加したことがない(134)

【問７】今後の地域活動やボランティアへの参加意向＜高校生／参加経験別＞
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地域活動やボランティアに参加したい理由 （８）

【問８】 

問７で「１ 参加したい」「２ なるべく参加したい」を選択した方におたずねします。 

地域活動やボランティアに参加したいと思う理由はなんですか。 

あなたの考えに最もあてはまるものを１つだけ選んで、〇印をつけてください。 

 

中学生は、「活動が楽しいから/楽しかったから」（27.9％）が最も高く、次いで「社会勉強

のため」（24.9％）が高くなっています。 

 

高校生は、「社会勉強のため」（31.2％）が最も高く、次いで「進学や就職に有利だと思うか

ら」（26.6％）が高くなっています。 

 

 
 

 

 

社会勉強

のため
24.9%

進学や就職に有利

だと思うから, 10.9%

学生生活を充実

させるため, 6.8%

活動が楽しいから/楽しかったから

27.9%

家族、友人、知人に誘われたから, 

10.6%

活動の情報等をみて興味を

もったから, 2.8%

その他, 7.2%

無効回答, 8.7%

無回答, 0.2%

【問８】地域活動やボランティアに参加したい理由＜中学生＞

n=470

社会勉強の

ため, 31.2%

進学や就職に有利

だと思うから

26.6%
学生生活を充実させるため, 4.6%

活動が楽しいから/

楽しかったから

16.3%

家族、友人、知人に

誘われたから, 7.1%

活動の情報等をみて興味を

もったから, 2.5%

その他, 3.5% 無効回答, 8.2%

【問８】地域活動やボランティアに参加したい理由＜高校生＞

n=282

（活動の情報等をみて興味を持った生徒） 

興味をもった情報源 

案内チラシ等 （9人） 

学校     （3 人） 

インターネット(1 人) 

その他    (2 人) 

（活動の情報等をみて興味を持った生徒） 

興味をもった情報源 

学校  （1 人） 

その他  (1 人) 
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その他の内容 

（中学生） 

・地域や人の役に立ちたいと思うため（20） 

・暇だから、なんとなく（７） 

・自然環境のため（３） 

・取り組むと良い気持ちになるため（２） 

・お礼がもらえるため（２） など 

その他の内容 

（高校生） 

・地域交流ができるため（２） など 

※同様の回答が複数あった場合、（ ）内に回答数を記載しています。 
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地域活動やボランティアに参加したくないと思う理由 （９）

【問９】 

問７で「３ あまり参加したくない」「４ 参加したくない」を選択した方におたずねします。 

地域活動やボランティアに参加したくないと思う理由はなんですか。 

あなたの考えに最もあてはまるものを１つだけ選んで、○印をつけてください。 

 

中学生は、「部活や勉強などが忙しいから」（28.4％）が最も高く、次いで「面倒くさいから」

（26.8％）、「理由は特にない」（15.1％）が高くなっています。 
 

高校生は、「面倒くさいから」（36.3％）が最も高く、次いで「部活や勉強などが忙しいから」

（15.2％）、「理由は特にない」（14.7％）が高くなっています。 

 
 

 

その他の内容 

（中学生） 

・話がうまく伝わらず、スムーズに進まないと感じるため 

・自分が得をすることがないのに、人のために何かしたいと思わないため など 

  

部活や勉強などが忙しいから 28.4%

自分に何ができるか

わからないから
3.3%

きっかけがないから, 7.4%

一緒に参加する人が

いないから, 4.7%

どんな活動があるかわからないから, 2.7%

面倒くさいから, 

26.8%

理由は特にない, 15.1%

その他, 2.7%

無効回答

9.0%

【問９】地域活動やボランティアに参加したくない理由＜中学生＞

n=299

部活や勉強などが忙しいから, 

15.2%

自分に何ができるかわからないから

3.4%

きっかけがないから, 10.3%

一緒に参加する人がいないから

7.4%

どんな活動があるかわからないから, 6.4%

面倒くさいから, 36.3%

理由は特にない, 14.7%

その他, 1.0%

無効回答, 3.9%

無回答, 1.5%

【問９】地域活動やボランティアに参加したくない理由＜高校生＞

n=204
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今後のまちづくりに関するアイデアや提案など（自由記述） （１０）

【問１０】 

千歳市に住んでいて（通学していて）感じることや、まちづくりへのアイデアやなどがあれ

ば、ご記入ください。 

 

① 属性 

中学生は、全回答者（779 人）のうち、記述があったのは 441 人で、性別でみると男女と

もに概ね半数ずつとなっています。 

 

高校生は、全回答者（496 人）のうち、記述があったのは 169 人で、性別でみると男性が

約４割、女性が約６割となっています。 

 

   

 

 

男性, 48.8%女性, 50.1%

無回答, 1.1%

【問１0】自由記述の回答属性（中学生／性別）

n=441

男性, 40.2%

女性, 58.6%

無回答, 0.6%

【問１0】自由記述の回答属性（高校生／性別）

n=169
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②自由記述の内訳 

記述の内容を、問２千歳市での暮らしに関する評価の分野に合わせて分類しました。 

中学生は、「娯楽環境（飲食店や娯楽施設など）」（28.1％）が最も高く、次いで「学校、学

習環境」（25.9％）、「買い物環境」（23.4％）が高くなっています。 

 

高校生は「交通環境（JR、バスなど）」（32.2％）が最も高く、次いで「娯楽環境（飲食店

や娯楽施設など）」（22.6％）が高くなっています。 

  

 

※一人で複数の内容を回答されている場合があります。     

 

 

 

※一人で複数の内容を回答されている場合があります。     

28.1%

25.9%

23.4%

13.6%

9.8%

9.8%

1.8%

1.4%

18.1%

0% 20% 40% 60%

娯楽環境（飲食店や娯楽施設など）

学校、学習環境

買い物環境

交通環境（ＪＲ、バスなど）

騒音・振動・悪臭などの公害防止

自然環境

自然災害などに対する防災体制

医療・福祉環境

その他

【問１0】自由記述の内容、キーワード（中学生）

n=441

32.2%

22.6%

17.8%

5.3%

4.3%

1.9%

1.0%

14.9%

0% 20% 40% 60%

交通環境（ＪＲ、バスなど）

娯楽環境（飲食店や娯楽施設など）

買い物環境

学校、学習環境

騒音・振動・悪臭などの公害防止

自然災害などに対する防災体制

自然環境

その他

【問１0】自由記述の内容、キーワード（高校生）

n=169
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③記述内容の概要 

各分類について記載された意見の概要は以下のとおりです。 

実際の記述内容は、「Ⅲ 資料編」に整理しています。 

 

＜自然環境について＞ 

緑や空気、水に関する意見等がありました。 

比較的多くみられた意見等 

中学生 

・自然や緑が少ないと感じる。（14 件） 

・自然環境がとても良いと思う。（13 件） 

・空気がおいしい、きれい。（５件） 

・きれいな川がある。（5件） 

・水がおいしい。（４件） 

 

＜交通環境（ＪＲ、バスなど）について＞ 

道路整備、バス、空港に関する意見等がありました。 

比較的多くみられた意見等 

中学生 

・道路整備をしてほしい（道路の延長、凸凹の解消、横断歩道の設置など）。（13 件） 

・バスの路線や便数を増やしてほしい。（6件） 

・JR 駅や空港が近くにありとても便利だと思う。（4件） 

高校生 

・バスの路線や便数を増やしてほしい。（23 件） 

・除雪をもう少ししっかりやってほしい。（4件） 

 

＜学校、学習環境ついて＞ 

学校給食、勉強場所に関する意見等がありました。 

比較的多くみられた意見等 

中学生 

・学校の給食を美味しくしてほしい。（87 件） 

・学力向上に力をいれてほしい。（３件） 

・勉強できる場所がほしい。（２件） 

高校生 

・勉強などができる場所を増やしてほしい。（3件） 
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＜買い物環境について＞ 

大型店やその他商業施設の誘致に関する意見等がありました。 

比較的多くみられた意見等 

中学生 

・大型商業施設を増やしてほしい（百貨店、スーパー、ショッピングモールなど）。（80 件） 

・専門店などの商業施設を増やしてほしい（スポーツ店、衣料品店、文房具店など）。（35 件） 

高校生 

・専門店などの商業施設を増やしてほしい（スポーツ店、コンビニ、家具店、衣料品店、アニメ関連

など）。(19 件) 

・大型商業施設を増やしてほしい（ショッピングモール、百貨店、スーパーなど）。（10 件） 

 

＜医療・福祉環境について＞ 

病院の不足に関する意見等がありました。 

比較的多くみられた意見等 

中学生 

・市内の病院が少ないと思う。（２件） 

 

＜娯楽環境（飲食店や娯楽施設など）について＞ 

飲食店や娯楽施設の誘致に関する意見等がありました。 

比較的多くみられた意見等 

中学生 

・飲食店や娯楽施設をもう少し増やしてほしい（映画館、カラオケ、ゲームセンター、ラウンドワン、

カフェなど）。（42 件） 

・子供が遊べる場所を増やしてほしい。（2３件） 

・運動やスポーツなど、体を動かせる施設がほしい。（16 件） 

・公園を整備・充実してほしい。（10 件） 

高校生 

・パチンコ店が多すぎる。みんなが楽しめる施設にしてほしい。（10 件） 

・学生が遊べる場所が少ない（7件） 

・高校生が楽しめる娯楽施設がほしい（映画館など）。（6件） 

・飲食店を増やしてほしい（カフェやファストフード店など）。（２件） 

 

＜地域の交流、つながりについて＞ 

ボランティアに関する意見等がありました。 

比較的多くみられた意見等 

中学生 

・もう少しボランティアを増やした方がよいと思う。（４件） 
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＜自然災害などに対する防災体制について＞ 

災害時の防災無線に関する意見等がありました。 

比較的多くみられた意見等 

中学生 

・北海道胆振東部地震の際、防災無線が聞き取りにくかった。（3件） 

 

＜騒音・振動・悪臭などの公害防止について＞ 

騒音、悪臭、ごみに関する意見等がありました。 

比較的多くみられた意見等 

中学生 

・ごみのポイ捨てが多い。ごみ箱周辺が汚れている。（21 件） 

・飛行機などの音がとてもうるさい。（13 件） 

・悪臭（下水道、牛、ごみなど）がするときがある。（４件） 

高校生 

・悪臭（駅周辺、商業施設周辺など）がするときがある。（5件） 

・飛行機などの騒音がうるさい。（４件） 

 

＜その他＞ 

その他、千歳市で暮らす中で感じること等がありました。 

比較的多くみられた意見等 

中学生 

・千歳市はとても良いところだと思う。とても暮らしやすい。（15 件） 

・住宅街などの街灯を増やしてほしい。（10 件） 

・まちのシンボルや千歳ならではのものを作ってほしい。（5件） 

・中高校生が興味を持ちそうなイベントなどの開催を増やしてほしい。（3件） 

・長都駅に交番を設置してほしい。（２件） 

高校生 

・治安が悪いと感じる。（5件） 

・千歳が大好きだ。住みやすい町だと思う。（4件） 

・観光客が千歳に立ち寄って楽しめるようなまちづくり進めてほしい。（3件） 
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 資料 2 

１ 自由記述（【問 10】まちづくりに関するアイデアなど） 

 

中学生男性 （１）

No. 内容 

1 もう少しイオンを大きくして欲しい 

2 もっと大きい店を増やして欲しい。綺麗な公園が欲しい 

3 遊ぶ場所が少ない。誰もいない公園が多過ぎる 

4 もっと大きい店を増やして欲しい 

5 もっと建物を増やして欲しい 

6 木の伐採が多い 

7 スポーツ店が欲しい 

8 リサイクルをもっとした方が良い 

9 マニアックな店（物）があまりない 

10 千歳市はいい所 

11 桂木町に住んでいますが、もう少し店に行きたくなるような工夫をしてもらえると有り難いです。 

12 娯楽施設をもう少し増やして欲しい 

13 スケートボードのパークを作って欲しい 

14 サッカーゴールのある、ボールが遠くに行かないサッカー場が欲しい 

15 平均的な学力が乏しい 

16 空港がある 

17 札幌みたいにして欲しい 

18 給食をもっと美味しくして 

19 大人もだけど、遊べる場所が少な過ぎる。もっと増やした方がいいと思う 

20 森が少ない。コンビニが無駄に多い。ゴミが多い。自然があまりにも少ない 

21 遊べる所を作って欲しい（ラウンドワンとか） 

22 さすがに店が少な過ぎる気がする。もう少し施設を増やした方が良い 

23 自然が豊か 

24 娯楽環境が少ない 

25 娯楽施設がもっと欲しい 

26 道を綺麗にして欲しい 

27 札幌駅みたいなのが欲しい 



 資料 3 

No. 内容 

28 アニメイベントだったり、アニメのお店が増えればもっと人が来て賑やかになると思う 

29 全ての住民がハッピーに暮らせる町 

30 空気はまだ美味しいが、たまに牛のフンなどの臭いがする 

31 シンボル（場所やマーク、キャラクターなど） 

32 イオンが小さい。店が少ない 

33 レラやイオンなどの洋服の買える所を増やして欲しい 

34 
シンボル的なのを多くして欲しい。千歳と言ったら空港、レラなどが定番だからもう 1 つくらい欲

しいです 

35 少し騒音が酷いような気がします 

36 買い物する環境が良くない。交通機関を増やして欲しい 

37 娯楽環境をもっと多くして欲しい 

38 建物を優先的に建て、人を呼び寄せた方が良い。税金が増えるから 

39 もう少し娯楽施設を増やした方がいいと思う 

40 とても住みやすい 

41 娯楽がなさ過ぎる 

42 
暇になったらイオンに行くという市民のスタンスが良くない。遊びたかったら札幌まで行かなくて

はならない 

43 空地をもっと利用して欲しい。遊べる施設やスポーツセンターなど 

44 
学習環境（特に学力）の向上に力を入れて欲しい。少子化を、この都市だけでもいいから防止して

欲しい 

45 買い物の出来る大きい店が欲しい 

46 もう少し遊具と自然が欲しい 

47 路側帯を広くして欲しい 

48 もっとスポーツ店や洋服店が欲しい。遊ぶ所をいっぱい欲しい 

49 もう少し道路や歩道を綺麗にして欲しい 

50 徒歩 1分くらいの所に蕎麦屋が欲しい。給食美味くないので授業に集中出来ない 

51 ショッピングモールが出来て欲しい（大型） 

52 もっとお店やショッピングモール、遊べる施設などを作って欲しい 

53 まず娯楽施設が少ない。ラウンドワンや飲食店など 

54 ラウンドワンを作って欲しい。セイコーマートが多過ぎ。どっちかセブンかファミマにして欲しい 

55 パチンコ屋が夜遅くまで明るい（迷惑）。自然博物館を作って欲しい 

56 
もっといい町を作って欲しい。大人気の町を作って欲しい。東京や大阪みたいな町にして欲しい。

住みづらい。何か嫌だ。 



 資料 4 

No. 内容 

57 娯楽施設を沢山作って欲しいです 

58 
もうちょっとイオンとかの複合施設を増やして欲しい。学生が楽しめる所が欲しい。猫カフェが欲

しい 

59 ドンキホーテを作って欲しい 

60 映画館を作って欲しい。あと、イオン以外の大型ショッピングモールとか 

61 楽しめる場所を作って欲しい 

62 映画館作って欲しい 

63 横断歩道を増やして欲しい 

64 映画館をまちライブラリー辺りに作って欲しい 

65 映画館欲しい 

66 店が少ない。遊ぶ所が少ない 

67 ちょくちょくゴミが落ちているから、ボランティアをもっと増やした方がいいと思う 

68 映画館と遊べる所を増やして欲しい 

69 映画館を作って欲しいです 

70 今まで通りでいい 

71 
飛行機の音がうるさい時があるが慣れた。千歳の中心部に飲食店があるが、それ以外はほとんどな

い。サイゼリヤという店を作って欲しい（美味しいから） 

72 ゴミのポイ捨てが多い 

73 飲食店やスポーツ用品店、洋服の店を作って欲しい 

74 川が綺麗だから汚さないようにする 

75 駅を新しくすればいいと思う 

76 もっと花を増やした方が良い 

77 自然を大切にしている 

78 千歳市の人が、ボランティアで学校行く時に見守ったり交通ルールをしているから 

79 ラウンドワンなどの体を動かせる場所が欲しい。子供も行けるトレーニング場が欲しい 

80 停電後の電力復活が、一部とても遅い所があった 

81 あまり大きな店がない 

82 イオンとか建物の中が小さい 

83 所々にゴミ箱を設置。道路の補修。街灯設置 

84 ボランティアよりは、発展に力を入れて欲しい 

85 騒音、振動の防止を心掛けるといいと思う 

86 大きいスポーツ店を作って欲しい 



 資料 5 

No. 内容 

87 親子や友人などで遊べる施設を作って欲しい 

88 もう少し遊べる場所を作って欲しい。学校のトイレや暖房の改善 

89 地震がこの前起きた時、消防は全く動いていなかったので、少し意識を高めて欲しい 

90 
パルクールなどをしたいので、パルクールを練習する所が欲しいです。5m だけの範囲で良いので

お願いします！ 

91 もう少しボランティアを増やした方が、千歳市がもっと綺麗になると思います 

92 映画館があった方がいい 

93 
他の市に比べて、娯楽施設や病院が少ないと思う。飛行機などの音が勉強時などに来るのでうるさ

い 

94 

錆ている学校の建物を新しくする。大型スポーツショップを置く。街灯を多くする。停電の時など

必要のない所を消す（パチンコ店など）。もう少し駅の拡張。身の周りで事故が多いので工夫して

欲しい 

95 千歳にも大型スポーツ店を作って欲しい。新千歳空港以外に映画館が欲しい 

96 大型スポーツ店が欲しい 

97 道路がデコボコだから道を綺麗にして欲しい。室内で遊べる所が欲しい 

98 千歳川が綺麗 

99 
千歳市に住んで、水がとても美味しいと感じました。なので、川や川周辺のゴミ拾いをまちづくり

の為にした方が良いと思います 

100 
感じた事は、住みやすくていいと思う。けど、災害がこの前あったので、その為の活動を増やした

方がいいと思う 

101 
木を切り過ぎだと思う。もっと植物を植えるべき。もっと動物を守るべき。農家の年収を増やすべ

き 

102 もっと大きいショッピングモールや娯楽施設を作って欲しい 

103 
千歳市はとても良い所だけど、土地が高い所がちょっと残念。あと、ゴミ拾いボランティアは当た

り前だけど、雪かきボランティアをした方がいいと思う 

104 学校のトイレにウォシュレットをつけてください 

105 川や空気がとても綺麗で、人間にも生き物にも優しい環境状況だと思います 

106 自然が良く、交通環境などもいいと思います 

107 コンビニを増やして欲しい。錆びている公園を新しくして欲しい 

108 コンビニを増やして欲しい 

109 もっと娯楽を増やしてもいいと思います 

110 
千歳市は自然に恵まれていて、空気も美味しくてとてもいい所です。あと、色々と DVDを借りれた

り、面白い所が出来たら嬉しいです 

111 道路を綺麗にして欲しい 

112 カジノを作ってください 

113 
町の方に古い家がいっぱいあるから、新しくした方がいい。千歳駅近くのすごい傾斜の坂をどうに

かして欲しい 



 資料 6 

No. 内容 

114 もうちょっと遊ぶ所があってもいいと思う 

115 学校の非常用階段がボロボロ 

116 もっと道路を整備した方がいい。学校の配置が悪い 

117 
ゴミがあちこち落ちているのが気になる。冬は氷で滑るのに、特に年寄りの人が自転車に乗ってて

危ないと思う 

118 ショッピングセンターを増やして欲しい。イオンを新しくして欲しい 

119 
しょうがないと思うけど、ヘリや航空機の音がかなりうるさい。そして、大砲のような音も家がき

しむのが分かるほどの大きさでとてもうるさい 

120 
娯楽施設が何もないイメージ。空港があるだけで他には何もない。中学生からすると、もの凄くつ

まらない 

121 つまらない 

122 千歳は自然がとても良いと思います 

123 
自然環境が良く、不便でない事から住みやすいと思う。スポーツが出来る所もあり、健康的にもい

い 

124 最高の町 

125 ラウンドワンを作って欲しい 

126 ポイ捨てが多い 

127 大きいプールがない 

128 ボールが使える所を増やして欲しい 

129 防災アナウンスが小さ過ぎる 

130 もっと自然を増やしたら、もっといい千歳市が出来ると思う 

131 ゴミ箱の周りが臭い 

132 長都駅を有人駅にして欲しい 

133 神社祭の後にゴミがひどいから、あの後の掃除が必要だと思われる 

134 お店を増やした方がいい 

135 自然が多く、空気が綺麗に感じる 

136 給食センターを早く作り直してください 

137 給食があまり美味しくないです 

138 給食を美味しくしてください 

139 給食をもっと良くして欲しい 

140 

遊ぶ所、買い物環境が悪い。特に騒音、振動がすごい。長都駅に交番を置いてほしい。勇舞中学校

の所に信号を置いてほしい。給食センターの改善に全力を尽くして欲しい（なぜ残飯率 71％の物を

食わせるのかわからない） 

141 長都駅前に交番を置いてほしい。車がとてもうるさい。トラックの振動が激しい 



 資料 7 

No. 内容 

142 空港の近くにUSJ 的な物で有名にしたい（名物を作る） 

143 給食を美味しくしてください 

144 給食を美味しくして欲しいです 

145 千歳駅周辺以外、店が少ない。給食が美味しくない 

146 空港で降りた客がたくさん利用してくれる町にしましょう。給食を美味しくして欲しい。 

147 早急にスポーツ用品店が欲しい！大型の！とてもでかいやつ！（特に野球） 

148 千歳は交通機関はあるが面白い施設などはない。給食を美味しくして欲しい 

149 給食が美味しくないので、沢山お金を払っているので、給食を美味しくしてください 

150 不味すぎる給食を美味しくしてください。もっとショッピングモールやスポーツ店増やして 

151 パンをなるべく丸パンにしてください。給食をもっと美味しく作ってください 

152 給食を美味しくしてください 

153 給食を美味しくしてください。なるべくお願いします 

154 ゲーセン、カラオケに友達と行けるようにして欲しい。給食を美味しくして欲しい 

155 サッカー場を作りましょう。給食を美味しくして欲しいです 

156 給食が美味しくなると良いと思います 

157 給食を美味しくしてください 

158 意外と畑が広いし、多いなと思った 

159 買える物が少ない。値段が高い 

160 不便 

161 川とかの自然は綺麗だけど、少し住宅地に入ったら、ゴミとかが沢山落ちている 

162 公園をすぐさま直し、レジャー施設をもっと増やして欲しい 

163 中学生が行けるようなゲームセンターやカラオケを作って欲しい 

164 何にも不具合はない。あまり災害が起こらない 

165 戦闘機うるさい。戦争起きたらまず狙われる。もうちょっと都会に。ユニークなものがない 

166 ポイ捨て防止して欲しい 

167 サッカーが出来る所がいい！ 

168 学校の給食をもっと美味しくしてください 

169 もっと大きな公園、パークを作って欲しい。アクティビティ 

170 大きなスポーツ店を増やして欲しい 

171 もっと公共（娯楽）施設を増やして欲しい。増やせば千歳市内でも楽しく過ごせる 



 資料 8 

No. 内容 

172 バスケットゴールが少ない（近くにない）。公園が少ない 

173 JR も近いし、大きな店とかもあるから便利 

174 不審者が多く、身の危険が多い。事故があったり危険 

175 遊べる場所が少ないです。中学生として不満です 

176 給食を色とりどりにしてほしい 

177 この周辺に娯楽施設かファストフード店が欲しい 

178 楽しい施設を作って欲しいです！ 

179 給食を美味しくしてください 

180 給食を美味しくして欲しい 

181 もう少し給食を美味しくして欲しい 

182 給食をもっと美味しくして欲しい 

183 給食をもっと美味しくして欲しい 

184 武道館みたいな所がもっと欲しい 

185 給食を美味しくしてください 

186 給食が不味い 

187 給食がもっと栄養バランスが取れたものにして欲しいです 

188 給食を良くしてください 

189 千歳は今も自然あふれるいい所だが、建物が増えて自然が少なくなったのが少し残念 

190 映画館作ってください 

191 

勇舞地区に公園はまぁあるが、バスケットゴールがない！コンビニは多いが、飲食店少な過ぎます

（勇舞）。給食をもっと美味しくして頂きたい。勇舞川の側に道を作って散歩出来るようにしたい。

映画館を空港以外に作ってください。絶対スポーツショップを作ったら儲かりますよ。子供の人数

どんだけいるの？苫小牧まで行くの困ります 

192 給食が美味しくない。歩道が狭い 

193 給食不味い 

194 もっと鞄に入れる勉強道具を少なくして欲しい 

195 空気の改善。映画館作って欲しい 

196 給食の改善（美味しく） 

197 給食センターの改善 

198 遊んだりする場所が少ない（室内） 

199 未成年の娯楽施設利用に関する条例を風営法と同じぐらいに規制を緩くして欲しい 

200 給食が不味い。あれは栄養食品ですか？ 



 資料 9 

No. 内容 

201 学校が絶望的に無意味だと思います 

202 給食が美味しくないので、もっと美味しい給食を出して欲しいです 

203 給食を美味しくして欲しい。勇舞周辺の娯楽施設を 

204 
公園がカラスによって汚くなっているので、カラスよけの何か良いものを設置してくれれば助かり

ます 

205 道路整備をして欲しい 

206 自然との共存の仕方が素晴らしい町だと思います 

207 工事をしている所が多過ぎて嫌な感じがする。外国人が多くて千歳は有名だと実感している 

208 イオンのようなゲームセンターがある場所があったらいいと思う 

209 不自由なく安全に暮らせています 

210 不自由なく暮らせています 

211 

今これが欲しいと思ってもすぐには手に入らないから、もっと大きな施設を中心部（駅付近）に作

るとか、若い人が多いから大型スポーツ店があると、スポーツをする人口も増えて健康な町づくり

に繋がると思う 

212 向陽台から町まで行くのに長い 

213 せっかく綺麗な川があるので、道路の脇などにあるゴミを減らす活動を強めたらいいと思う 

214 泉沢向陽台から街中へ行く道路を増やして欲しい 

215 時計を設置して欲しい。ポイ捨てを無くしたい 

 

 

  



 資料 10 

中学生女性 （２）

No. 内容 

216  もっと大きいデパートが欲しい 

217  イオンを大きくして欲しい 

218  
千歳市は若い人が多いと聞いたので、もっと若い人が集まるようなお店や飲食店を作った方がいい

と思いました 

219  もう少し中学生などが楽しめる、共有できる場所が欲しい。ショッピングモールが欲しい 

220  買い物環境を整えて欲しい（イオンなどを大きくする） 

221  道路にコンビニで食べたゴミがたまに落ちている 

222  もっとお店を作って欲しい。イオンも大きくして欲しい 

223  給食センターを新しくしてください 

224  JR の運賃が高いから札幌駅にあまり行けない 

225  大きな事故とかがあまりなくて良いと思う 

226  
もう少し体を動かせる施設（ジムではないもの）や、若くても入れるカフェなどがあればいいと思

う。学力向上にも力を入れて欲しい。（推測） 

227  道路がデコボコ 

228  年、男女、関係なく生活していていいと思います 

229  自然豊かで住みやすい地域だと思います 

230  
服とかを買おうとした時にお店が少ない。もっと色んなメーカーとかのお店があって欲しい。遊ぶ

所が少ない 

231  もう少し若者向けのお店を増やしたり、映画館を作ったりして欲しい 

232  JR や空港があって、便利だと思います 

233  もっと子供（小～高まで）が楽しめる施設づくり。交通機関が利用しやすい市。 

234  自然環境がいいと思う 

235  「子育ては千歳市」は良いと思った 

236  信号が多過ぎる。引越して来た人に千歳案内マップみたいなのを作って欲しい 

237  
千歳市にはなくて、札幌などにはあるお店を作って欲しいです！空港にはあるけど、スターバック

スコーヒーとか 

238  苫小牧市にあるイオンのような大型のお店を作って欲しい。千歳のイオンは小さいと思う 

239  学校から家までが遠いのに、自転車通学じゃない事 

240  千歳市は空港もあり、とても便利な町だなぁと感じます 

241  給食で揚げパンが食べたい。今より美味しい給食が食べたい 

242  お店などはいっぱいあるけど食べ物ばかりで、ショップとかを作って欲しい 

243  お店を増やして欲しい 



 資料 11 

No. 内容 

244  「この病気は千歳市では治せない」というのをなくして欲しい 

245  もう少し中学生が楽しめるようなお店を作って欲しい 

246  中学生が遊べる所が欲しい 

247  千歳市は子供（中学生）が遊べる所がない 

248  子供の遊び場が少ない 

249  より便利に 

250  市内の病院が少ないと思う→感染症に千歳市民がかかった時、人手が足りなくなる 

251  千歳市に住んでいて感じる事は、とても豊かだと思う 

252  飛行機の音がとてもうるさい 

253  遊びに行ける所が少ない。楽しい所がもっと欲しい 

254  騒音がうるさい 

255  もっと面白そうな建物を増やして欲しい 

256  大きなスポーツ店があれば良い 

257  イオンに映画館が出来て欲しい 

258  大きいショッピングモールが欲しい 

259  
駅周辺に店が集中してしまうのはしょうがないが、所々イオンのようなもの、服を買うことのでき

るお店が欲しい 

260  
ゴミが結構多いと思うので、地域ごとなどでゴミ拾いをしていった方がより良くなる気がします。

もう少し遊べる所が欲しい 

261  パチンコを作るお金があるんだったら、病院や介護施設にお金を使って頂きたい 

262  もっと遊べる施設を作って欲しい。中学生、高校生が興味を持ちそうなイベントを開いて欲しい 

263  もう少し娯楽施設が欲しい 

264  マカロンを売って欲しい 

265  もっと遊べる場所など、ショッピングモールを増やして欲しい 

266  イオンなどのような店を増やしたり、拡大したりしたら良いと思います 

267  千歳川の国有林の倒れた木を早くどうにかして欲しい 

268  空港があっていいと思う 

269  千歳市に楽しい商業施設が少なくつまらない 

270  商業施設を増やして欲しい 

271  イオンなどの大きな店を増やして欲しい 

272  もう少し楽しめる場所が欲しい（中・高生が） 

273  千歳はとてもいい町だと思います。千歳にいて「嫌だ」と思った事は 1つもありません 



 資料 12 

No. 内容 

274  学習する空間を自由に使える所があっていいと思う。福祉環境も良いと思う 

275  中学生が楽しくおしゃべり出来る所や、勉強出来る所をもっと身近に作って欲しい 

276  空港もあるし、コンビニやスーパーなどが近くにあって、すごく住みやすい 

277  バスや JR の値段を少し下げて欲しい。服が買える場所を増やして欲しい 

278  給食を美味しくして欲しい 

279  部活帰りは外が真っ暗で不審者も多いので、街灯を明るく、または多くして欲しいです 

280  電車賃が高い 

281  環境が良くなれば良い 

282  遊べる所が少ない 

283  
土地代が高いから、ほとんどのお店が小さかったりしているので、もっと大きく安く（土地が）し

て欲しい 

284  もっと色んなお店を増やして欲しい 

285  暮らしやすいと思う 

286  
騒音が気になる時があるから、呼び掛けなどをする。ゴミが落ちている事があるから、町内ごとに

ゴミ拾いをする 

287  学校の学習環境が整っていない 

288  
自然を大切にして欲しいです。最近、空地に家が建ってしまって、草とかそういうのが少なくなっ

ている気がするからです 

289  
学校の校舎が古いので、少し快適になって欲しい（新しい学校との差が大きい為）。もっと街灯を

増やして欲しい 

290  花園会館の近くに信号機を作って欲しい 

291  
ゴミのポイ捨てが多い為、ボランティアの回数を増やしたり、学校でそのような企画をしたら良い

と思う 

292  
友人と遊びに行くと、イオンや公園などしかなく、冬になったりすると外へ行く所がないので、室

内の遊び場が欲しいです 

293  災害時の時に使える自動販売機を増やした方が良い 

294  ゴミが多い。道路を綺麗にして欲しい。もっと飲食店など身近に行けるような所があるといい 

295  少林寺拳法がやっている、ゴミを拾う活動をしたらいいと思う 

296  下水道の臭いを改善して欲しい 

297  

水が美味しい。福祉の事を習う専門の大学を作って、そこを卒業したら就職しやすいという制度を

作ってみてはどうでしょう。すでにあったらごめんなさい。あと、地震が起きて停電した時に周っ

て来た時の車の放送がすごく聞き取りづらかったです。改善願います 

298  
もっと大きなショッピングモールを作って欲しい。学校にトースターを置いて欲しい。給食で毎日

デザートがいい。牛乳よりチーズとかでもいいと思う 

299  
もっと沢山イオンのような大型ショッピングモールが欲しい。ゴミのポイ捨て、学校の環境が悪い。

娯楽施設がもっとあった方がいい 

300  住民のアンケートを取って、それを元にして動いて欲しい 



 資料 13 

No. 内容 

301  札幌みたいな街並みにして欲しい。もっと買い物（洋服が買える）の場所を増やして欲しい 

302  
森や川がもっと欲しい。楽しめる場所を増やして欲しい。学校を新しくして。生き物を学校で飼い

たい 

303  店がイオンしかない。もっと大きな店が欲しい 

304  
とても暮らしやすいと思います。科学技術大学を早く公立にして頂きたいです。これからも美味し

い水道水をお願いします 

305  駅まで遠い。駅のバス乗り場が使いにくい 

306  
大きなイベントが北海道以外だったり、千歳じゃない所でしかやらない事が多いのは、ちょっとだ

け不便かなと思った 

307  
生まれた時から千歳育ちなので、旅行に行って帰って来たりすると、やっぱり千歳が一番いいなと

思っている私がいます。これからも私にとってはかけがえのない場所だと思っています 

308  
学校のトイレなどを新しくして欲しい。給食を美味しくして欲しい（不味くてその後集中力が切れ

ます） 

309  森林が少ない。森林を多くして欲しい 

310  もっと必要な所に信号などを作って欲しい 

311  パチンコ店を減らして欲しい。映画館が欲しい 

312  森林など緑を増やす。イオンを大きくして欲しい 

313  
バスの時間が 1時間に 1本は少ない。もう少し増やして欲しい。色んな店が入っている（例 苫小

牧イオンのような）店があると便利だと思う 

314  電車代などをもう少し安くして欲しい 

315  映画館が欲しい。電車代を安く。回覧板が回って来ないから回って来て欲しい 

316  
イオンとか買い物する所などもっと広くして欲しい（中の店の量を増やして欲しい。苫小牧のイオ

ンみたいな）。遺跡公園とかの遊具を増やして欲しい 

317  
「まちなみ体験隊」という企画を続けて欲しい（大切な事だから続けて欲しい）。9 月 6 日の地震

を教訓に、懐中電灯、手回しラジオを設置して欲しい（箱物はもう十分です） 

318  バス停の看板がわかりにくい。時間などを書いたらもっといいかもしれない 

319  
自然をもっと多くして欲しい。歩いていてゴミが落ちているから、何かイベントとか楽しめる事を

して欲しい 

320  道路などをもっと美しくする 

321  バスが少ない 

322  バスの時間を増やして欲しい 

323  千歳は自然環境がとても良く、暮らしやすい場所だと思います。 

324  遊べる所を増やして欲しい 

325  もう少し遊べる所が欲しい 

326  空気が綺麗で住みやすいです 

327  空気が綺麗で住みやすいです 



 資料 14 

No. 内容 

328  千歳に住んでいて交通安全がなっていない。 

329  
歩道を整備して欲しい。高校が千歳市内にもっと出来るといい。コンビニを増やして欲しい。娯楽

施設を増やして欲しい 

330  とても住みやすくて、良い場所だと思います 

331  良く利用する施設（駅、イオンなど）が家から遠い。全体的に書店が少ない 

332  バスが 1時間に 1本とか少な過ぎる。買い物する所も少な過ぎて不便 

333  最近事故など危険な事が多い 

334  

みんなが楽しめる施設とかを作って欲しい。ビーバスを復活させて欲しい（ビーバスは 1 本で安く

行けるから、すごい助かっていた。戻って来て欲しい）。フリーWi-Fi スポットをもっと増やして

欲しい。 

335  公園とかのトイレを綺麗にして欲しいです 

336  気軽に行けて居場所になるようなフリースクールをもっと作る 

337  公園でのゴミが多いと感じます 

338  バスを 1時間に 1本だけじゃなく、3本くらい走らせて欲しい 

339  ゴミが道路に落ちている事があるので、注意が必要だと思います 

340  千歳市に遊ぶ所をもっと増やして欲しい 

341  すごく自然 

342  よくわからない 

343  少し緑が少ない 

344  もっと遊び場を作って欲しい。お店を増やして欲しい 

345  自分の住んでいる所のコンビニが 1つしかない。もっとあったのに、なくなった理由がわからない 

346  千歳市はすごく環境がいいと思う。静かで住みやすい 

347  
もう少し公園以外の遊ぶ場所を作って欲しい。サンキューマートとかパンケーキ屋さんとか作って

欲しい 

348  住宅街の街灯増やして欲しい。部活後帰宅する時、人通りが少ないし怖いです 

349  部活の帰り道、暗い道があるのでもう少し明るくして欲しいです 

350  学校はもういらないから、給食を美味しくして欲しい 

351  100 均をもっと増やして欲しい。無人駅をなくして欲しい 

352  買い物できる大きい所がない 

353  商店街があったら良いと思います（札幌のような） 

354  給食をもっと美味しくしてください！ 

355  給食やお金の使い方をどうにかして！ 

356  早く新しい給食センターを作って欲しいです  



 資料 15 

No. 内容 

357  イオンのゲームセンターを解放して欲しい 

358  
遊びに行って楽しい所をもっと沢山作って欲しいです（ショッピングモール、雑貨屋、USランドみ

たいな所など）。あと、給食をもっと美味しくして欲しいです 

359  イオンが小さいから大きくして欲しいのと、給食を美味しくしてください。不味いです、とっても 

360  給食を美味しくして欲しい 

361  給食を美味しくして欲しい 

362  給食を美味しくしてください 

363  街灯がもっとあってもいいと思う。給食を美味しくして欲しい 

364  駅の外壁が汚いと思う。リニューアルして欲しい 

365  給食を美味しくして欲しい。街に色々なショッピングセンター（イオン以外）を増やして欲しい 

366  給食を美味しくして欲しい 

367  もう少しお店を増やして欲しい。JR を増やして欲しい。給食を「美味しく」して欲しい 

368  ゲーセンに入れるようにして欲しい。給食を美味しくしてください。すごく不味いです 

369  給食が美味しくないので美味しくしてください 

370  
1 つのお店に映画とかが欲しい。もっとイオンを大きくして店を増やして欲しい。遊べる場所が欲

しい。祭りを増やして欲しい。大きいゲーセンが欲しい。給食を美味しくして欲しい 

371  給食を美味しくしてください 

372  給食を美味しくして欲しい 

373  給食美味しくしてください 

374  給食を美味しくして欲しいです 

375  イオンが小さい。給食が不味い 

376  商店街に行きたい。ゲーセンに子供だけで行きたい。給食美味しくして欲しい 

377  
大きいショッピングモール的なものが少ない。札幌まで行かないと買えなかったりする。空港があ

るのにもったいないと思う 

378  森が少ない。遊べる場所が少ない 

379  飛行機がうるさい 

380  ゲーセンで遊べるようにして欲しい。公園を作って欲しい（家の近くに） 

381  お店が足りない（服屋さんなど） 

382  交通機関や空港が近くにある事はとても便利である 

383  千歳駅の近くでなければ良い環境とはあまり言えないと思う 

384  すごく暮らしやすいと思います 

385  パチンコ店を少なくし、映画館を作って欲しい 



 資料 16 

No. 内容 

386  ゴミ捨て場にカラスがいたりするので、何とかして欲しいです 

387  ポイ捨てが多い 

388  駅を大きくして、デパート（遊び場）とか欲しい。ちょっと田舎 

389  スイーツ王国を作って欲しい 

390  千歳市はとても良い所です 

391  遊ぶ所が少ない。多くして欲しい 

392  遊べる所が少ないと思うので作って欲しい。授業でタブレットを導入してほしい 

393  遊ぶ場所やショッピングモールを増やして欲しい 

394  GUとユニクロを建てて欲しい 

395  最近、不審者情報が多い為、夜が暗いと怖い。家の周りの街灯が LEDでも、少し暗くて不安 

396  給食を美味しくして欲しい。遊べる場所を増やして、もっと面白い遊具を作って欲しい 

397  飲食店がもっと欲しい 

398  
給食が不味いから新しい給食センターを作ってください（この前のセミナーで 5 色必要なのに、白

と茶しかありません）。ゲーセンOK にしてください 

399  給食美味しくして欲しい 

400  給食美味しくして欲しい 

401  うるさい 

402  給食を美味しくする 

403  給食をもっと美味しくして欲しいし、デザートを増やして欲しい 

404  給食を美味しくしてください 

405  
給食を美味しくしてください。豆と芋ばかりなので、もうちょっと札幌みたいな給食にしてくださ

い 

406  
給食の味の不味さに対しての給食費が高い。美味しいならまだしも、味が不味くて残している人も

いるのに 

407  給食をもっと美味しく 

408  給食センターを新しくして、給食を美味しくして欲しい 

409  
新しい給食センターを作って欲しい。給食を美味しくして欲しい（美味しくないから）。もっと遊

べる所を増やした方がいいと思う 

410  給食を美味しくしてください 

411  給食をもっと美味しくして欲しい 

412  給食を美味しくして欲しい 

413  給食を美味しくして欲しい 

414  防災放送（地震の時流れてる放送）が、すっごい聞きにくくてわかりません 



 資料 17 

No. 内容 

415  イオンやレラのような大きい店が少ない 

416  飛行機が有名なので、飛行機に千歳の事を描いてみたら良いと思います 

417  給食を美味しくして欲しい。飲食店をもっと沢山作って欲しい。長都駅は無人駅にしない方がいい 

418  給食をもう少し美味しくして欲しいです 

419  

地域で協力して定期的にゴミ拾いをするなど、ポイ捨てされたゴミを少しでも減らせば街はもっと

良くなると思います。特に公共施設などは重点的に行えば良いと私は思います（よくゴミを見かけ

るので） 

420  人が寄って行きたいと思える建物を作る 

421  空港以外にも「千歳といえば○○」となるようなものを作って欲しい 

422  東京みたいなお店があって欲しい 

423  給食のメニューを改善 

424  デパートや家具店など大きなお店が少ないと感じる。水が美味しいのはとても良い 

425  給食センターの改善 

426  
自然が防風林とかしかないから、もっと増やして欲しい。コンビニがいっぱいあるから、買い物が

楽です 

427  向陽台にお店を増やして欲しい 

428  千歳市にもう少し大きいスーパーを、なるべく駅の近くに作って欲しい 

429  学校を増やして欲しい 

430  夜部活で帰って来る時、街灯が暗くて周りが見えないし、すごく怖いから明るくして欲しい 

431  
最近ゴミ収集車が来る時に、ゴミが箱の中でなく外に置いてあって、カラスにゴミを荒らされてい

るので、もう少し箱を大きくした方が良いと思います 

432  千歳の名物をもっと広めたらいいと思う（食べ物） 

433  
森の中で折れた木がそのままになっているので危ないと思う。最近自転車と自動車の事故が続いて

いるので何か対策が欲しい 

434  
とても環境が良くて千歳市が大好きですが、向陽台のバスの便を良くしたり、お店を増やしたりす

るともっと良くなると思います 

435  文房具屋が近くに欲しい 

436  
道路の横を自転車で通る時、枯れて伸びた草や幹が当たって痛い。もうちょっとショッピングを増

やして欲しい 

 

  



 資料 18 

中学生性別不明 （３）

No. 内容 

437 大きいスキー場を作ってください 

438 
小中学生が遊べる所が少ないです。バッティングセンターやゲーセンで遊べるようにして欲しいで

す 

439 学校の日数を減らして欲しい 

440 
臭いがたまに臭くなる時があるので減らして欲しいです。あと、僕はバスケットをよくするのです

が、ゴールのある公園が近くにないので、もう少しゴールつきの公園を増やして欲しいです 

441 もう少し飲食店などを増やして欲しい 

 

高校生男性 （４）

No. 内容 

1 通学バスが窮屈に感じる 

2 
道が悪い所があるのと、歩道が小さい所。北海道の大きな新千歳空港があるのに、千歳市が活気が

ないと楽しい所がない！イオンやサーモンパーク以外に作るべき 

3 もっとスーパーなど大型な店を作って欲しい 

4 交通量が多い道路が多いので、そこの歩道などをしっかりして欲しい 

5 もう少し娯楽環境が欲しいです 

6 お店が少ない 

7 もっと交通環境を良くして欲しい 

8 娯楽出来る場を増やして欲しいです 

9 電車の時間をもう少し増やして欲しい 

10 駄菓子屋が少ない 

11 あずさにショッピングモールが欲しい 

12 朝、学校へ行く時に坂を登るのが面倒くさい 

13 ドンキホーテがあって欲しい。普通に良い所だと思う 

14 たまに外が臭いので、そこを何とかして欲しい 

15 自転車こいでるだけで「オラッ！」と叫ばれて不快 

16 雪道が大変 

17 カードショップを増やしてください。除雪をもう少ししっかりやって欲しい 

18 カフェみたいのをもう少し増やして欲しい 

19 長都駅から北陽高校までの距離が長い  

20 大変 
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No. 内容 

21 ボクシング chを許すな 

22 遊ぶ場所が欲しい 

23 住みやすい町だと思います 

24 ホテルを作り過ぎなのと、無駄な家の建築とパチンコ店が多い 

25 変な奴が多いから怖い 

26 千歳はせまい 

27 イオンなどの公共物を増やして欲しい 

28 イオンら辺にスタバを作って欲しい。そうすれば高校生とかで繁栄しそう 

29 イオンの駐車場の有料化をやめて欲しい。道路がガタガタ 

30 学校から駅が遠い 

31 スタバが欲しい。遊ぶ所がない 

32 北陽ら辺にスタバやマックが欲しい。JR 千歳-長都の電車賃が高い 

33 道の舗装があまい 

34 千歳にあるものを北広島にも入れて欲しい（施設他） 

35 ショッピングモールがもうちょいあったらいいなーって思う 

36 学生が遊べる場所が少ない 

37 今も十分に楽しい所です 

38 武道館の近くの歩道が小さい。武道館の所、自転車が通りづらい 

39 電車を増やす 

40 若者が楽しめる娯楽施設が少ない気がする 

41 北陽、勇舞、みどり台、都札駅前のバスの時間が通学時間と全く合わず、電車、車しかない 

42 公園を整備して欲しい。イオン以外の服屋さんが欲しい 

43 空港だけにお店が集中し過ぎ 

44 学校の朝の会が早いので、余裕をもって通学出来ない。進学校気取りのクソ教師が多い 

45 観光客を呼び込む大型ショッピングセンターがあると発展すると思う 

46 娯楽施設を増やして欲しい 

47 娯楽施設がもっと増えればいいなと思いました 

48 スキー場作って！ 

49 バスの本数を増やして欲しい 

50 イオン横の歩道に雨が降ると大きな水溜りができ、水浸しになる 



 資料 20 

No. 内容 

51 ニトリじゃなくて、ユニクロとか GUが欲しかった 

52 モノレールを作ってください（向陽台から） 

53 バス代がもう少し安くなると助かります。向陽台へのアクセスがしづらい 

54 大きいスポーツの店がない 

55 向陽台は高い場所にあるなと感じた 

56 バスを増やして欲しい 

57 治安悪い。汚い。うるさい 

58 良き 

59 娯楽施設の場所が偏っているように感じるので、もっと色々な所に設置して欲しいです 

60 治安が悪い 

61 バスが 1時間に 1本しか来ない為、少し不便 

62 娯楽施設をもっと作るべき 

63 わりと大きい都市であるので、アニメイトなどが欲しいです 

64 高校生向けの娯楽設備が欲しい 

65 遊ぶ場所が少な過ぎる 

66 大きいデパートが欲しい 

67 近くに映画館が欲しい 

68 桜木から長都駅へ行くバスが欲しい。朝のバスの本数を増やして欲しい 

 

高校生女性 （５）

No. 内容 

69 見守り隊の方々がとても優しいのは、千歳市でこれからもそうであって欲しい所です 

70 千歳高校と、北陽高校の間の学力で入れる学校を作って欲しい 

71 バスの本数を増やして欲しい。冬場がすごい寒いので、暖房代をもう少し欲しい（学校） 

72 
冬、雪が積もった時に通学路の除雪がなくて不便。なのでもう少しマメにして欲しい。学校に着く

と暖房は一瞬で、一日中寒い 

73 道路をツルツルに綺麗にして欲しい 

74 バスの時間が少ない。洋服を買える所が少ない 

75 かっこいいホテルを建てて欲しい。ちゃんとしたやつ 

76 支笏湖方面から高校まで直行のバスが欲しい 

77 イオンみたいなでっかい店をもっと作って欲しい。集まる所がイオンしかないのつまらん 
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No. 内容 

78 バスの本数をもう少し増やして欲しい 

79 交通環境、娯楽環境をもっと増やして欲しい（あずさの方に） 

80 市民病院のバスの時間を増やして欲しい 

81 
地震の時、停電になって電波も悪くて何も情報が入ってこなくて、防災放送で知らせて欲しかった。

学校がないとかそんなの知ってるし、それより色々な情報が知りたかった 

82 バスを増やして欲しい。札幌方面の路線。特にお昼 

83 クレープ屋さんが長都に欲しい 

84 大きい映画館が欲しい 

85 もう少し遊ぶ場所が欲しい 

86 子供の遊ぶ場所がない。パチンコが多い、減らすべき 

87 若者向けのデパートなどが欲しい。スピンズという服屋さんなど。インスタ映えも欲しい 

88 札幌より店が少ない 

89 
学生が楽しむ場所がイオンしかないから何か欲しい。レラが遠い。サイゼリヤ欲しい。札幌みたい

な町にしたい。駅が栄えて欲しい 

90 スタバが欲しい 

91 
まちづくりとは関係ないかもしれないが、歩道のすぐ横に木を植えるのはやめて欲しい。木ばかり

で住みにくい 

92 
長都駅の電車を増やして欲しい。長都駅から学校へのバスを増やして欲しい。千歳駅の近くに店を

増やして欲しい 

93 アニメイトが欲しい 

94 スポーツ店がもう少しあった方が嬉しい 

95 
仲の橋通りをバス通学していると、よく路上駐車によってバスが通るのが大変に見えたので、駐車

場を設けてもらいたいです。そうしたら交通の便が良くなると思ったからです 

96 交通機関がよくわからない 

97 雨の日にバスに乗りたいけど、バスの時間が早過ぎるから嫌だ 

98 
市民病院からのバスと、千歳駅からのバスが比例していない。市民病院は学校が近いので、向陽台

へのバスを増やして欲しいです。20～21 時台を作って欲しいです 

99 バスの本数を増やして欲しい（桜木方面など） 

100 
もっと大きく手軽に行ける娯楽施設があればいいなと思います。バス 1時間に 2 本にして欲しい。

自由ヶ丘から長都駅に行けるバスが欲しい 

101 
向陽台地区から市民病院までのアクセスが悪い。東亜珈琲館さんのような商店の雰囲気がとても良

い。大きい書店が欲しい 

102 通学時の電車を増やして欲しい。長都駅がせまい。清潔感がない 

103 
パチンコで広く場所を取っているので、普通に子供達や若い人が来れる場所を作ったらどうでしょ

うか？ 

104 バスの本数、停留所が少ない 
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No. 内容 

105 利用客が多い路線にも関わらず、終電が早過ぎるバス路線があり不便です 

106 買い物する所や遊ぶ所が全然ない 

107 駅から近い所に図書館が欲しい。まちライブラリーの規模を大きくして欲しい（椅子の数の増加） 

108 駅周辺のゲームセンターを充実させて欲しい 

109 バスの時間がとても通いづらい時間で残念（だから JR まで歩いて行く） 

110 小僧寿しとアサ（レストラン）と車屋さんの交差点の信号の長さがおかしい 

111 映画館など娯楽施設が欲しい 

112 ドブ臭い。映画館欲しい 

113 臭い（外や駅） 

114 千歳大好き 

115 戦闘機がうるさ過ぎる。テレビの音も聞こえなくなる 

116 もう少しボランティアへの呼び掛けをしたら良いと思う 

117 時間通りにバスが来るようにして欲しい 

118 バスの量が少ない。お店を増やして欲しい 

119 バスの時間が少ないからもっと増やして欲しい 

120 パチンコが多過ぎだと思う。36 号線の信号が長い 

121 駅から清流へのバスの本数を増やす 

122 空気をもう少し綺麗にして欲しいです 

123 バスの本数が少ない（札幌行き、千歳駅行きの） 

124 千歳市内行きや泉沢向陽台行きのバスが少な過ぎる 

125 
向陽台行きのバスの本数が少ない。学生の帰宅時間に合わせて、バスの本数を増やしたりして欲し

い。バスの運賃が高い 

126 今後も頑張ってください 

127 
冬になるととても滑りやすく危ないと思った。転んでなかなか前に進めないので、滑り止めをして

欲しいです 

128 
市内の小中の給食が酷い。給食センターを新しくするべき。小中学生がやる気とか失うくらいかわ

いそう 

129 娯楽施設が少ないので増やして欲しい 

130 遊ぶ所をもっと増やして欲しい。イオンを大きくして欲しい（色々な店を入れて欲しい） 

131 向陽台のバスを増やして欲しい 

132 

総合的に考えると、空港がある事で働く場があり、道外へのアクセスがしやすく良いのと、買い物

する場もあり良いと思うが、電車代が少し高いという交通面での問題の関係で、行きたい大学や学

校に通えなくなるのを改善して欲しいのと、もっと千歳市民に直接といった何かの還元が欲しい 
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133 学生が遊べる娯楽施設が出来たら嬉しい！ 

134 
学校の近くにパチンコ屋とか、イオンがあるのは教育上どうかと思う。あと自衛隊飛行機がうるさ

い。施設一極集中し過ぎ。車のスピード速い。運転荒い。治安悪い 

135 自然災害時のアナウンス、行方不明者のアナウンスが響いてとても聞きづらい 

136 

バスの本数が 1時間に 2本と少ない。バス賃が高い。片道 300 円以上は高いと思う。土日の昼から

夕方にかけては、バスが 1時間に 1本しかない。おかしい。平日の夜は何故か 30 分に 1本でなく、

40 分くらい待たされるのでやめて欲しい 

137 バスの遅延が多い（冬 30 分以上待った事がある）。支笏湖までの道にコンビニ増やして欲しい 

138 パチンコ屋多過ぎ。子供の為の施設を作って欲しい。イオンが小さい。もっとお店が欲しい 

139 観光客が千歳に止まって楽しめるようなまちづくりをお願いします。街灯！防災無線が聞きにくい 

140 騒音がすごいし、悪臭がするのを何とかして欲しい。不審者が多いので、街灯を増やした方がいい 

141 もう少し娯楽施設を作って欲しい 

142 イオン以外、特に遊ぶ所があまりない 

143 一部路線のバス代が高過ぎると思う 

144 
夏場に窓を開けると、蜂が入って来て集中出来ない事が多々あるので、窓に網戸をつけて欲しい。

街路樹の枝がはみ出ていて危ない所がある 

145 せっかく空港とかあって人がいっぱい来るから、もっと大きいショッピングモールがあって欲しい 

146 もっと栄えるようにショッピングモールや飲食店を作るべき。今の時代はニトリより IKEA 

147 バスの時間をもう少し細か目に欲しい。駅のバス待ちの所にも暖房が欲しい 

148 千歳高校の教育に不満です 

149 
パチンコ屋が多いのに、遊べる所や買い物出来る所が少ないので、もっとパチンコ屋を減らしてお

店を増やして欲しい 

150 JR の本数が少ないから、時間を潰せる所が欲しい 

151 勉強が出来る施設を増やして欲しい。バスの路線をもっと増やして欲しい 

152 イオンの前辺りが臭い 

153 遊ぶ場所を増やして欲しい。買い物が出来る場所も沢山欲しい。パチンコ店はいらない 

154 絶対無理だけど、歩道と道路の境目だったり、デコボコが何もなくなったら自転車が漕ぎやすい 

155 映画館を作って欲しい 

156 バス停から千歳高校までの距離が長い 

157 勉強などが出来るスペースを増やして欲しい 

158 自分の住んでいる近くでは、地域の人に挨拶をする人が多く好印象を持っている 

159 朝臭い 

160 市のキャラクターが安易過ぎる 
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161 自然環境が良く、悪臭などもないので住みやすいと思います 

162 パチンコ店が多いから、みんなが楽しめる施設を増やした方がいいと思う 

163 

高架より北側（あずさ方面）についてなのですが、ニュータウン等で人口が増えているのですが、

駅からも遠く、バスの本数も少ないので不便に感じる事があります。バスの本数、路線を増やす等

の対策の検討をお願いします 

164 遊べる場所が欲しい 

165 新星にポストを設置してください 

166 治安があまり宜しくない 

167 バスが少ない。不便 

 

高校生性別不明 （６）

No. 内容 

168 
せっかく空港があるので、もっと買い物など出来る所を作ったらお金も入り、賑やかになると思い

ます 

169 駅⇔向陽台のバス少な過ぎて不便。朝と夕方くらいは増やして欲しい 
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